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所得税、市・県民税の
　　　　申告が始まります

　

平
成
30
年
分
所
得
税
の
確
定
申
告

が
２
月
18
日
㈪
か
ら
始
ま
り
ま
す
。

　

税
務
署
で
は
昨
年
度
か
ら
確
定

申
告
書
の
送
付
に
つ
い
て
見
直
し

を
行
い
、
一
部
の
事
業
所
得
者
や

消
費
税
課
税
事
業
者
を
除
き
、
確

定
申
告
書
の
送
付
に
代
わ
り
『
お

知
ら
せ
は
が
き
』
の
み
を
郵
送
し

て
い
ま
す
。

　

申
告
が
必
要
な
方
で
申
告
書
が

送
ら
れ
て
こ
な
い
場
合
、
申
告
書

は
市
役
所
税
務
課
と
黒
川
支
所

（
申
告
期
間
中
は
申
告
会
場
）
に

用
意
し
て
い
ま
す
。

▼
事
業
（
営
業
、
農
業
な
ど
）
を
し

　

て
い
る
方
、
不
動
産
収
入
の
あ

　

る
方
、
土
地
や
建
物
を
売
っ
た

　

方
な
ど
で
、
平
成
30
年
中
の
所

　

得
の
合
計
額
か
ら
所
得
控
除
の

　

合
計
額
を
差
し
引
き
、
そ
の
金

　

額
を
基
に
算
出
し
た
税
額
が
配

　

当
控
除
額
を
超
え
る
と
き

▼
給
与
の
全
部
に
つ
い
て
源
泉
徴

　

収
ま
た
は
年
末
調
整
を
受
け
て

　

い
る
給
与
所
得
者
で
給
与
所
得

　

以
外
に
20
万
円
を
超
え
る
所
得

　

の
あ
る
方

▼ 

給
与
収
入
が
２
０
０
０
万
円
を

超
え
る
方

▼
２
か
所
以
上
か
ら
給
与
を
受
け

　

て
い
る
方

※ 

確
定
申
告
を
す
る
必
要
の
な
い

方
で
も
確
定
申
告
を
す
る
と
源

泉
徴
収
さ
れ
た
所
得
税
が
還
付

さ
れ
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

❶
平
成
30
年
の
中
途
で
退
職
し
、

　

そ
の
後
就
職
し
な
か
っ
た
た
め

　

年
末
調
整
を
受
け
て
い
な
い
方

❷
多
額
の
医
療
費
を
支
払
っ
た
方

❸
マ
イ
ホ
ー
ム
を
借
入
金
で
取
得

　

し
た
方

❹
退
職
所
得
か
ら
所
得
税
が
源
泉

　

徴
収
さ
れ
て
い
る
方

❺
公
的
年
金
か
ら
所
得
税
が
源
泉

　

徴
収
さ
れ
て
い
る
方

　

税
務
署
か
ら
確
定
申
告
の
申
告

書
な
ど
が
送
ら
れ
て
こ
な
い
場
合

で
も
、「
確
定
申
告
の
必
要
な
方
」

に
該
当
す
る
場
合
は
、
確
定
申
告

を
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
の

で
、
必
要
書
類
を
持
っ
て
申
告
に

お
越
し
く
だ
さ
い
。

▼
平
成
31
年
１
月
１
日
現
在
、
胎

　

内
市
に
住
ん
で
い
る
方
で
、
次

　

に
該
当
す
る
方

❶
事
業
（
営
業
・
農
業
な
ど
）・

　

不
動
産
・
配
当
な
ど
の
所
得
の

　

あ
っ
た
方

❷ 

パ
ー
ト
、
ア
ル
バ
イ
ト
、
日
雇

い
な
ど
の
給
与
所
得
者
で
、
年

末
調
整
の
済
ん
で
い
な
い
方

❸
平
成
30
年
中
に
退
職
し
て
年
末

　

調
整
の
済
ん
で
い
な
い
方

❹
公
的
年
金
収
入
の
み
の
方
で
、

　

医
療
費
控
除
、
社
会
保
険
料
控

　

除
、
そ
の
他
の
所
得
控
除
を
受

　

け
よ
う
と
す
る
場
合

※ 

た
だ
し
、
所
得
税
の
確
定
申
告

を
さ
れ
る
方
や
、
給
与
所
得
の

み
で
勤
務
先
で
年
末
調
整
に

よ
っ
て
所
得
税
の
納
税
が
完
了

し
て
い
る
方
は
、
申
告
の
必
要

は
あ
り
ま
せ
ん
。

　

市
・
県
民
税
の
申
告
書
の
個
別

配
布
は
行
っ
て
い
ま
せ
ん
の
で
、

「
申
告
の
必
要
な
方
」
に
該
当
す
る

場
合
は
、
必
要
書
類
を
持
っ
て
申

告
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

　

ま
た
、
申
告
が
さ
れ
て
い
な
い

と
、
ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助

成
や
児
童
扶
養
手
当
、
児
童
手
当

な
ど
の
申
請
お
よ
び
保
育
料
の
算

定
や
公
営
住
宅
の
家
賃
算
定
な
ど

に
必
要
な
所
得
が
分
か
ら
な
か
っ

た
り
、
国
民
年
金
の
免
除
が
受
け

ら
れ
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。
該

当
す
る
方
は
、
所
得
が
な
い
場
合

で
も
そ
の
旨
を
申
告
書
へ
記
載
し

て
市
役
所
へ
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。

所
得
税
の
確
定
申
告

【
確
定
申
告
の
必
要
な
方
】

注
意
点

注
意
点

◎申告会場
　市役所本庁舎 2階大会議室・黒川庁舎 1階
◎日程　P.5 をご覧ください。
◎申告期間中の時間外の受付【市役所本庁舎会場のみ】
　●毎週㈬…午後 5時～ 7時
　● 2月 24日㈰・3月 3日㈰
　　午前 9時～ 11時、午後 1時～ 3時
　※ 市内全域を対象に申告の受け付けをします。
日中や平日お仕事などでお越しになれない方
はご利用ください。

市
・
県
民
税
の
申
告

【
申
告
の
必
要
な
方
】

◎申告相談受付期間

　■市役所本庁舎
　2月18日㈪～3月15日㈮
　■黒川庁舎
　2月18日㈪～3月1日㈮

　今年も所得税と市・県民税の申告時期が近づいてきました。皆さん準備はお済みでしょうか。
　平成28年分以降の確定申告書の提出にはマイナンバーの記載および本人確認書類の提示または写しの添付が
必要です。申告の際には「マイナンバーカード」または「通知カード」と「運転免許証」など本人確認ができる
ものをご用意ください。
　また、市・県民税の申告は税の計算のほか、所得証明・課税証明などの発行や国民健康保険税・後期高齢者
医療保険料・介護保険料等の賦課資料として必要ですので、必ず期間内に申告してください。
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国
民
健
康
保
険
に
加
入
し
て
い

る
18
歳
以
上
の
方
（
学
生
も
含

む
）
や
後
期
高
齢
者
医
療
制
度
に

加
入
し
て
い
る
方
で
、
平
成
30
年

中
に
収
入
が
な
い
方
や
遺
族
年

金
、
障
害
者
年
金
を
受
給
さ
れ
て

い
る
方
も
申
告
の
必
要
が
あ
り
ま

す
。
老
齢
年
金
収
入
の
み
の
方
は

必
要
あ
り
ま
せ
ん
。

　

申
告
し
て
い
な
い
と
所
得
が
分

か
ら
な
い
た
め
、
国
民
健
康
保
険

税
や
後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
の

正
し
い
賦
課
が
で
き
ず
、
軽
減
が

受
け
ら
れ
な
い
場
合
が
あ
り
ま

す
。
ま
た
、
入
院
な
ど
の
際
に
必

要
な
「
限
度
額
認
定
証
」
も
交
付

さ
れ
ま
せ
ん
。

▼ 

午
前
中
の
申
告
の
受
け
付
け

は
午
前
11
時
ま
で
で
す
が
、
大

変
混
み
合
う
場
合
は
、
午
前
11

時
よ
り
も
前
に
、
午
前
中
の
申

告
の
受
け
付
け
を
終
了
し
、
午

後
か
ら
の
申
告
の
受
け
付
け

と
さ
せ
て
い
た
だ
く
場
合
が

あ
り
ま
す
の
で
、
ご
協
力
を
お

願
い
し
ま
す
。

▼
平
成
30
年
中
に
マ
イ
ホ
ー
ム
の

　

取
得
な
ど
を
し
、
住
宅
借
入
金

　

等
特
別
控
除
を
受
け
る
確
定
申

　

告
を
さ
れ
る
方
に
つ
き
ま
し
て

　

は
、
お
時
間
を
い
た
だ
く
場
合

　

が
あ
り
ま
す
の
で
、
あ
ら
か
じ

　

め
ご
了
承
願
い
ま
す
。

▼ 

2
月
18
日
㈪
か
ら
3
月
15
日
㈮

ま
で
（
㈯
・
㈰
を
除
く
）
新
発

田
市
カ
ル
チ
ャ
ー
セ
ン
タ
ー（
新

発
田
税
務
署
の
申
告
相
談
会

場
）
に
お
い
て
も
確
定
申
告
が

で
き
ま
す
。（
受
付
時
間
：
午
前

9
時
〜
午
後
4
時
）

　

平
成
30
年
12
月
31
日
現
在
に
お

い
て
、
納
税
者
ま
た
は
そ
の
控
除

対
象
配
偶
者
や
扶
養
親
族
で
所
得

税
法
施
行
令
第
10
条
に
規
定
す
る

心
身
に
障
が
い
の
あ
る
方
は
、
障

害
者
控
除
（
所
得
控
除
）
の
対
象

で
す
。

　

要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る
方

の
中
で
、
障
害
者
控
除
に
該
当
す

る
と
思
わ
れ
る
方
に
は
、
１
月
16

日
に
「
障
害
者
控
除
対
象
者
認
定

書
」
を
お
送
り
し
ま
し
た
の
で
、

申
告
の
際
に
提
出
し
て
く
だ
さ

い
。
一
部
の
方
に
つ
い
て
は
、
要

介
護
認
定
結
果
の
確
定
後
に
お
送

り
し
ま
す
。

▼
こ
の
認
定
書
は
、
障
害
者
手
帳

　

な
ど
の
交
付
を
受
け
て
い
な
い

　

方
で
、
身
体
や
日
常
生
活
の
状

　

況
な
ど
が
障
が
い
者
と
同
等
で

　

あ
る
と
認
め
ら
れ
る
場
合
に
交

　

付
す
る
も
の
で
す
。

● 

問
合
せ　
「
障
害
者
控
除
対
象

者
認
定
書
」
に
つ
い
て

　

福
祉
介
護
課
介
護
保
険
係
（
内

　

線
１
１
５
２
）

　

平
成
30
年
中
に
、
納
税
者
ま
た

は
家
族
の
た
め
に
医
療
費
を
支

払
っ
た
場
合
に
は
、
算
式
に
よ
り

計
算
し
た
金
額
を
医
療
費
控
除

と
し
て
総
所
得
金
額
等
の
合
計

額
か
ら
控
除
で
き
ま
す
。
傷
病
に

よ
り
寝
た
き
り
で
治
療
の
た
め

お
む
つ
が
必
要
な
場
合
は
、
お
む

つ
代
も
医
療
費
と
な
り
ま
す
。

　

お
む
つ
代
を
医
療
費
控
除
と

し
て
申
告
す
る
際
に
は
、
お
む

つ
代
の
領
収
書
と
と
も
に
次
の

資
料
を
申
告
時
に
提
出
し
て
く

だ
さ
い
。

▼
お
む
つ
代
に
つ
い
て
医
療

　

費
控
除
を
受
け
る
の
が
…

• 

１
年
目
の
場
合
：
医
師
が
発
行

す
る
「
お
む
つ
使
用
証
明
書
」

• 

２
年
目
以
降
の
場
合
：
医
師
が

発
行
す
る
「
お
む
つ
使
用
証
明

書
」
ま
た
は
、
申
請
に
よ
り
市

が
発
行
す
る
「
お
む
つ
使
用
確

認
書
」

※
「
お
む
つ
使
用
確
認
書
」
は
、

①
要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る　

② 

寝
た
き
り
な
ど
の
状
態
で
あ
る

③ 

尿
失
禁
が
あ
る

　

 

の
全
て
に
該
当
す
る
場
合
に
発

行
が
で
き
ま
す
。

　

 　

な
お
、
②
・
③
に
つ
い
て
は

市
が
保
有
し
て
い
る
要
介
護
認

定
資
料
（
主
治
医
意
見
書
）
に

基
づ
き
確
認
し
ま
す
。

● 

問
合
せ　
「
お
む
つ
使
用
証
明

書
・
お
む
つ
使
用
確
認
書
」

　

に
つ
い
て　

福
祉
介
護
課
介
護

　

保
険
係
（
内
線
１
１
５
２
）

■
所
得
税

　

所
得
税
に
お
い
て
は
、
年
間
の

公
的
年
金
な
ど
の
収
入
金
額
が

４
０
０
万
円
以
下
で
あ
り
、
か

つ
、
そ
の
年
分
の
公
的
年
金
な
ど

に
係
る
雑
所
得
以
外
の
所
得
金
額

が
20
万
円
以
下
で
あ
る
方
は
、
確

定
申
告
書
の
提
出
は
必
要
あ
り
ま

せ
ん
。

　

た
だ
し
、
所
得
税
が
源
泉
徴
収

さ
れ
て
い
る
方
の
う
ち
、
確
定
申

告
に
よ
り
、
所
得
税
が
還
付
さ
れ

る
方
に
つ
い
て
は
確
定
申
告
書
の

提
出
が
必
要
で
す
。

※ 

複
数
の
公
的
年
金
な
ど
を
受
給

さ
れ
て
い
る
方
は
、
そ
の
合
計

額
が
収
入
金
額
で
す
。

※ 

平
成
27
年
分
の
所
得
税
か
ら
公

的
年
金
に
係
る
確
定
申
告
不
要

制
度
が
改
正
さ
れ
、
外
国
の
法

令
に
基
づ
く
保
険
ま
た
は
共
済

に
関
す
る
制
度
で
、
国
民
年
金

法
、
厚
生
年
金
法
、
公
務
員
等

の
共
済
組
合
法
な
ど
の
規
定
に

よ
る
社
会
保
険
ま
た
は
共
済
制

度
に
類
す
る
年
金
の
支
払
い
を

受
け
る
方
は
、
確
定
申
告
が
必

要
に
な
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

■
市
・
県
民
税

　

市
・
県
民
税
に
お
い
て
は
、
所

得
税
の
確
定
申
告
が
必
要
な
い
方

で
あ
っ
て
も
、
市
・
県
民
税
を
計

算
す
る
際
の
各
種
の
控
除
（
医
療

費
控
除
、
生
命
保
険
料
控
除
、
地

震
保
険
料
控
除
、
扶
養
控
除
な

ど
）
を
受
け
る
場
合
や
、
公
的
年

金
な
ど
に
係
る
雑
所
得
以
外
の
所

得
が
あ
る
場
合
は
、
市
・
県
民
税

の
申
告
が
必
要
で
す
。

国
民
健
康
保
険
や
後

期
高
齢
者
医
療
制
度

に
加
入
し
て
い
る
方
へ

申
告
会
場
で
申
告
さ

れ
る
方
へ
お
願
い

公
的
年
金
収
入
の
み
で
も
申
告

が
必
要
な
場
合
が
あ
り
ま
す

お
む
つ
代
の
医
療
費
控
除

要
介
護
認
定
者
の

障
害
者
控
除

ワ
ン
ポ
イ
ン
ト

ア
ド
バ
イ
ス
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《共通事項》
▶本人確認書類（次の①②のいずれか）
　①マイナンバーカード（個人番号カード）
　②通知カードと運転免許証、パスポート、保険証など
▶認印（シャチハタ等は不可）
▶申告書（前年の控えがあれば持参）
▶筆記用具、電卓
▶社会保険料の支払金額が分かる領収書など
▶生命保険、地震保険（旧長期損害保険も含む）の
　支払保険料証明書
▶金融機関名、口座番号の分かる書類
▶障害者手帳、障害者控除対象者認定書など障がい
　者の確認ができる書類（障害者控除を受ける場合）
《給与所得者》
▶給与所得の源泉徴収票（原本）
《年金受給者》
▶公的年金などの源泉徴収票（原本）
《事業所得者》（営業・農業など）
▶収入金額と経費の分かる書類（科目別に集計したもの）
《不動産所得者》
▶収入金額と経費の分かる書類（科目別に集計したもの）

《医療費控除またはセルフメディケーション
税制を受ける方》※どちらか一方のみ
◎医療費控除
▶『医療費の領収書』
　※金額を集計し、内訳書を作成してください。
▶保険金や給付金などで医療費が補填された場合は、
　その金額

◎セルフメディケーション税制
▶『セルフメディケーション税制の明細書』
　※金額を集計し、内訳書を作成してください。
▶ 適用を受ける年分において一定の取組を行ったこ
とを明らかにする次のいずれかの書類

イ）インフルエンザ予防接種または定期予防接種の
　　領収書または予防接種済証
ロ）市区町村のがん検診の領収書または結果通知表
ハ）職場などで受けた定期健康診断の結果通知表
ニ）人間ドックやがん検診を始めとする各種健診の
　　領収書または結果通知表
ホ）特定健康診査（いわゆるメタボ健診）の領収書
　　または結果通知表

《その他》
▶申告の内容により必要な書類

　

夫
（
妻
）
と
死
別
ま
た
は
離
婚

後
再
婚
し
て
い
な
い
方
や
、
夫

（
妻
）
の
生
死
が
明
ら
か
で
な
い

方
で
、
扶
養
の
有
無
や
所
得
な
ど

の
条
件
に
該
当
す
る
場
合
は
、
年

齢
に
か
か
わ
ら
ず
寡
婦
（
夫
）
控

除
が
受
け
ら
れ
ま
す
。
特
に
、
夫

と
死
別
ま
た
は
生
死
が
不
明
な

ご
婦
人
で
、
合
計
所
得
金
額
が

５
０
０
万
円
以
下
で
あ
れ
ば
、
扶

養
親
族
が
い
な
く
と
も
寡
婦
控
除

が
受
け
ら
れ
ま
す
。
該
当
す
る
場

合
は
、
申
告
に
よ
り
控
除
を
受
け

て
く
だ
さ
い
。

  

３
月
15
日
㈮
の
申
告
期
限
後

は
、
市
役
所
で
所
得
税
の
申
告
受

付
は
行
い
ま
せ
ん
。
申
告
書
の
書

き
方
の
指
導
の
み
行
い
ま
す
。

　

ま
た
、
作
成
し
た
申
告
書
は
、

ご
自
分
で
税
務
署
へ
郵
送
な
ど
に

よ
り
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。
期
間

を
過
ぎ
て
か
ら
の
申
告
に
は
、
延

滞
税
な
ど
が
か
か
る
場
合
も
あ
り

ま
す
の
で
、
き
ち
ん
と
期
間
内
に

申
告
し
ま
し
ょ
う
。

確定申告をｅ－Ｔａｘ
　  （国税電子申告・ 納税システム）で
　　　　　　　　　やってみませんか？

　ｅ－Ｔａｘ（イータックス）とは、国税庁が提供してい
る国税の申告や納税、申請・届け出などの手続きがイン
ターネットを通じ、いつでも自宅で行えるサービスです。
　ｅ－Ｔａｘで確定申告する場合には、「マイナンバー
カード」が必要です。マイナンバーカードの発行につい
ては、市民生活課市民係（内線1145）へお問い合わせ
ください。

　▶ｅ－Ｔａｘについて
　　国税庁ｅ－Ｔａｘホームページ 
　　http://www.e-tax.nta.go.jp/　
  　をご覧ください。

申
告
は
期
間
内
に
！

申告に必要なもの

寡
婦
（
夫
）
控
除
に
つ
い
て

納税は期限内に
－ 安全で便利な口座振替をご利用ください －

　平成 30年分の所得税の納付期限は
3 月 15日㈮です。

　納税には預貯金口座か
ら自動引き落としする振
替納税制度があります。
　現金を持ち歩く必要が
なく、安全で大変便利です。

手続きは、
申告時または
銀行などの金融
機関の窓口、
税務署に
お申し出く
ださい。

▶ 口座振替の場合の振替日は、
　4月 22日㈪です。
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町内名（行政区名）・受付会場・受付時間町内名（行政区名）・受付会場・受付時間

黒川庁舎　1階

午前：8時45分～11時
午後：1時～4時

須巻・黒俣・下荒沢

持倉・大長谷・小長谷

鍬江・坪穴・栗木野新田

夏井・川合・鼓岡

熱田坂・宮久・坂井

下館・下赤谷・塩谷

上町・中町・下町

南町・下江端・東牧

北町・近江新・蔵王・塩沢

前山台・西町一区・西町二区

※ 黒川庁舎における申
告相談受付期間は、
3月1日㈮までです。
3 月 4 日㈪以降は、
市役所本庁舎会場を
ご利用ください。

胎内市役所本庁舎　２階大会議室

午　後
【1時～ 4時】

本町・西栄町・北本町

西本町

東本町

住吉町・二葉町

関沢・つつじが丘

市内全域　（午前 9時～ 11 時、午後 1時～ 3 時）

塩津・弥彦岡・上城塚・下城塚・城塚

西条町

柴橋・草野

飯角・半山・鴨田

荒井浜・日立・富岡

市内全域　（午前 9時～ 11 時、午後 1時～ 3 時）

八幡・高野・高野茨島

横道・土作

平木田駅前・平木田

乙・桃崎浜

中倉・高橋・堀口

苔実・築地新

築地

高畑

中村浜・笹口浜

村松浜・日鉱

午　前
【8時 45分～ 11時】

表町・新栄町

大川町・水沢町

東本町

新和町・若松町

星の宮町

長橋・寅田・小舟戸・船戸・八田・つくし町

赤川・鷹の巣・新舘・西川内・東川内

本郷町・あかね町

羽黒・野中

並槻・追分・仁谷野・倉敷町・協和町

大出・地本・江尻

十二天・山屋・小地谷

平木田駅前

乙

菅田

北成田・宮川・竹島

築地

宮瀬・鴻ノ巣

山王・下高田

村松浜

曜　

日

曜　

日

月

火

水

木

金

日

月

火

水

木

金

日

月

火

水

木

金

月

火

水

木

金

月　日月　日

2 月 18日

19日

20日

21日

22日

24日

25日

26日

27日

28日

3月 1日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

11日

12日

13日

14日

15日

問合せ
■所得税のことは…　新発田税務署（☎ 22・3161）
　〠 957－ 8666　新発田市諏訪町 1ー 12ー 24
　【新発田税務署の申告相談】…2月 18日㈪から 3月 15日㈮まで（ ㈯・㈰を除く）
　新発田市カルチャーセンターで行っています。（受付時間： 午前 9時～午後 4時）

■市・県民税（住民税）のことは…　税務課 市民税係（内線 1121）
※ 申告期間中は、電話がつながりにくくご迷惑をおかけする場合がありますので、ご了
承願います。

▶申告相談会場は市役所本庁舎 2階大会議室と黒川庁舎 1階です。
▶申告期間中は、1階税務課窓口での申告相談は受け付けません。
▶申告期間中の水曜日の午後 5時から 7時までは、市内全域を受け付けます（※市役所本庁舎会場のみ）。
▶  2 月 24 日㈰、3月 3 日㈰の午前 9時から 11 時までと午後 1時から 3時までは、市内全域を受け付け
ます（※市役所本庁舎会場のみ）。

▶ 午前の受け付けは、午前 11時までですが、大変混み合う場合は、午前 11時よりも前に午前の受け付け
を終了し、午後からの受け付けとさせていただくことがあります。

▶黒川庁舎での申告相談受付期間が3月1日㈮までと短くなっていますので、お間違えのないようご注意ください。

所得税確定申告　市・県民税申告　日程表

※申告期間中、市役所本庁舎会場は大変混み合います。確定申告にはいつでも自宅で申告可能な e-Tax をぜひご利用
ください。詳細は p.4「確定申告を e-Tax（国税電子申告・納税システム）でやってみませんか？」をご覧ください。



市報たいない 2019.2.1　p.6

❶
医
療
費
に
つ
い
て

　

棒
グ
ラ
フ
は
、
国
保
加
入
者
の
１

人
あ
た
り
の
医
療
費
が
１
年
間
で
ど

の
く
ら
い
か
か
っ
た
か
を
表
し
た
も

の
で
す
。

　

平
成
29
年
度
は
28
年
度
と
比
べ
て

増
加
し
て
お
り
、
依
然
県
平
均
を
上

回
っ
て
い
ま
す
。

　

国
保
の
加
入
者
は
年
々
減
少
し
て

い
ま
す
（
前
年
比
約
2.7
％
減
）。
し

か
し
、
加
入
者
の
高
齢
化
や
医
療
の

高
度
化
に
よ
り
医
療
費
は
今
後
も
増

加
が
予
想
さ
れ
ま
す
。

❷
一
番
多
い
病
気

　

円
グ
ラ
フ
は
、
胎
内
市
国
保
の
医
療

費
を
疾
患
別
に
表
し
た
も
の
で
す
。
平

成
29
年
度
は
、
28
年
度
と
比
較
す
る

と
①
新
生
物
、
③
精
神
お
よ
び
行
動

の
障
害
の
割
合
が
増
加
し
て
い
ま
す
。

国民健康保険からのお知らせ
　　～医療費について～　　●問合せ　市民生活課ほけん年金係（内線 1147）

高齢化や医療の高度化など社会状況の変化により、医療費は増え続けています。
　国民健康保険（国保）で負担している医療費は、みなさんに納めていただいている国保税
をもとに支払われています。この医療費について、もう一度考えてみましょう。

疾患別医療費の割合
平成 28 年度 平成 29 年度

①
16.4％

②
14.6％

③
14.6％④

13.0％

⑤
7.9％

⑥
7.3％

⑦
5.8％

⑧
20.4％

①
14.6％

②
14.8％

③
14.3％

④
13.6％

⑤
8.8％

⑥
6.3％

⑦
6.6％

⑧
21.0％

医療費総額
21億607万円

医療費総額
20億7000万円

お
医
者
さ
ん
の
上
手
な

か
か
り
方

① 新生物（ガンなど）
② 循環器系の疾患
　（高血圧、脳梗塞など）
③ 精神および行動の障害
　（統合失調症、認知症など）
④ 消化器系の疾患
　（歯の疾患、胃腸炎など）
⑤ 内分泌、栄養および代謝疾患
　（糖尿病など）
⑥ 筋骨格系および結合組織の疾患
　（関節痛、神経痛など）
⑦腎尿路生殖器系の疾患
　（腎不全など）
⑧ その他

1人あたりの年間総医療費の比較

320,000

340,000

360,000

380,000

Ｈ29Ｈ28Ｈ27Ｈ26Ｈ25

（円）

■胎内市 351,624 365,828 363,896 376,179 379,264

■県平均 331,947 339,895 355,424 359,391 368,415

数
字
で
見
る
医
療
費
と

病
気(

胎
内
市
と
新
潟
県
の
比
較)

❶
重
複
受
診
は
や
め
ま
し
ょ
う

　

同
じ
病
気
で
複
数
の
医
療
機
関
を

受
診
す
る
と
、
医
療
機
関
を
変
え
る

た
び
に
検
査
や
処
置
、
投
薬
な
ど
を

や
り
直
す
た
め
、
医
療
費
や
時
間
が

余
計
に
か
か
り
ま
す
。

　

ま
た
、
注
射
や
投
薬
の
重
複
で
思

わ
ぬ
副
作
用
が
出
る
こ
と
も
あ
り
ま

す
の
で
、
気
に
な
る
こ
と
が
あ
っ
た

ら
、ま
ず
は
か
か
り
つ
け
の
医
師（
か

か
り
つ
け
医
）に
相
談
し
ま
し
ょ
う
。

❷
か
か
り
つ
け
医
・
か
か
り
つ
け
薬

局
を
持
ち
ま
し
ょ
う

　

か
か
り
つ
け
医
は
、
こ
れ
ま
で
の

病
歴
や
体
質
を
把
握
し
て
い
る
の
で

治
療
効
果
が
上
が
る
と
と
も
に
、
健

康
管
理
全
般
の
ア
ド
バ
イ
ス
も
し
て

く
れ
る
の
で
、
日
ご
ろ
か
ら
信
頼
関

係
を
築
い
て
お
く
こ
と
が
大
切
で
す
。

　

ま
た
、
薬
局
も
か
か
り
つ
け
を
決

め
て
お
く
と
、
薬
歴
が
分
か
る
の

で
、
飲
み
合
わ
せ
や
、
重
複
処
方
を

防
ぐ
こ
と
も
で
き
ま
す
。

❸
ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク
医
薬
品
（
後
発
医

　

薬
品
）
を
利
用
し
ま
し
ょ
う

　

ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク
医
薬
品
は
、
最
初

に
開
発
さ
れ
た
薬
（
先
発
医
薬
品
）

の
特
許
期
間
が
終
わ
っ
た
後
に
、
他

の
メ
ー
カ
ー
か
ら
販
売
さ
れ
る
も
の

で
、
先
発
医
薬
品
と
同
じ
有
効
成
分
、

同
じ
効
能
・
効
果
を
持
つ
医
薬
品
で

す
。
研
究
開
発
費
用
が
抑
え
ら
れ
る

こ
と
か
ら
、
先
発
医
薬
品
に
比
べ
薬

価
が
安
く
、
医
療
費
の
負
担
が
軽
減

さ
れ
ま
す
。

　

胎
内
市
国
保
の
ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク

医
薬
品
の
普
及
率
は
平
成
30
年
11

月
現
在
、
71
・
7
％
で
あ
り
、
県
内

20
市
の
平
均
（
74
・
9
％
）
を
下
回
っ

て
い
ま
す
。

※
ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク
医
薬
品
へ
の
切
り
替

え
に
つ
い
て
は
、
か
か
り
つ
け
医
や

薬
剤
師
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

❹
年
に
一
度
は
健
康
診
断
（
健
診
）

を
受
け
、
病
気
の
早
期
発
見
・
早

期
治
療
を
心
が
け
ま
し
ょ
う

　

健
診
を
受
け
る
こ
と
で
病
気
の
芽

を
早
く
発
見
し
、
病
気
の
予
防
や
早

期
治
療
に
つ
な
が
り
医
療
費
の
負
担

が
軽
減
さ
れ
ま
す
の
で
、
毎
年
、
市

の
集
団
健
診
ま
た
は
人
間
ド
ッ
ク
を

受
け
ま
し
ょ
う
。
も
し
も
病
気
に
か

か
っ
て
し
ま
っ
た
ら
、
重
く
な
る
ま
で

放
っ
て
お
か
な
い
で
早
め
に
医
療
機

関
を
受
診
し
ま
し
ょ
う
。

速
報
値
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22月月1717日 ㈰日 ㈰　　　　午前 11時～午後 4時
イオンモール新発田１Ｆ　セントラルコートイオンモール新発田１Ｆ　セントラルコート

ブースブース みみてて、、ききいて、いて、ささわって、わって、

　　　　楽楽ししくく体験体験してみようしてみよう

無料体験）しおり作り、折り紙、人力車、習字、プラバン作り、
　　　　　パズルゲーム、体力測定、衣装着付け
有料体験）金魚台輪作り、さをり織り、マイバッグ作り
販　　売）金魚台輪、さをり製品、手作り小物

ステージ発表ステージ発表

第１部 午前 11時 5分 ～ 午後 0時 30分第１部 午前 11時 5分 ～ 午後 0時 30分
午前 11 時　5分　 藤塚浜大漁太鼓保存会（太鼓演奏）
　　 11 時 30 分　 たいない自然学校（活動紹介）
　　 11 時 40 分　 ニュー・マジックシバタ（マジックタイム）
午後　0 時　5分　 新発田市ふれあい推進員協議会（活動紹介）
　　　0 時 15 分　 ＮＰＯ法人 作業所あゆみ（寸劇）

第２部 午後 1時 30分 ～ 3 時 35分第２部 午後 1時 30分 ～ 3 時 35分
午後   1時 30 分　 ＮＰＯ法人 新発田市手をつなぐ育成会（太鼓演奏・よさこい演舞）
　　　2時　　　   認定ＮＰＯ法人車椅子レクダンス協会（車椅子レクダンス）
　　　2時 25 分　 新発田川を愛する会（活動紹介・歌）
　　　2時 45 分　 板額会（寸劇・演武）
　　　3時10 分　 ＪＡＰＡＮサッカーカレッジ（活動紹介・選手によるリフティング）

おもちゃ病院しばた
ＮＰＯ法人加治川ネット２１
ＮＰＯ法人作業所あゆみ
ＮＰＯ法人新発田科学技術教育ネットワーク
ＮＰＯ法人新発田市手をつなぐ育成会
ＮＰＯ法人自立生活センター新発田
ＮＰＯ法人はとの会
北越後力車會
新発田川を愛する会
新発田市自治会連合会

新発田市ふれあい推進員協議会
新発田女性会議
JAPANサッカーカレッジ
城下町新発田まちづくり協議会
たいない自然学校
ニュー・マジックシバタ
認定ＮＰＯ法人車椅子レクダンス協会
認定ＮＰＯ法人新発田市総合型地域スポーツクラブ
板額会
藤塚浜大漁太鼓保存会
　　　　　　　　　　　　計20 団体

参加団体 （五十音順）

スタンプラリーをやってみよう！スタンプラリーをやってみよう！
ぜんぶのブースをまわると
プレゼントがもらえるよ！

　　　※なくなり次第終了します

【主催・企画】　新発田市・胎内市・聖籠町　【問合せ】　胎内市 総合政策課 行革協働係（内線 1364）
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　 　※※

奏））

）

　
　　
　
　

参

時
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街のわだい

　胎内市消防団による出初め式に、消防団幹
部員ら106人が参加しました。安全祈願祭後、
市役所駐車場で一斉放水を披露し、一年間の
無火災を祈願しました。
　なお、昨年の火災件数は8件（前年度比5
件増）でした。

平
成
31
年
胎
内
市
消
防
団
出
初
め
式

1
月
6
日　

市
役
所

　胎内市美術協会主催の書き初め練習会が開
かれました。今年が５回目の開催で、小学１
年生から中学生まで20人の参加者が学年ご
との手本と向き合い、美術協会員の大

おおがわら
川原

朝
ちょうふう
楓氏、佐久間昭

しょうちく
竹氏の指導を受けながら

熱心に何枚も書き写していました。

書
き
初
め
練
習
会
が
開
か
れ
ま
し
た

１
月
５
日　

中
央
公
民
館

　板額御前や城
じょうすけなが

資永の伯父「宮
みやぜんじ

禅師」が住職
を務めていた乙宝寺と、「板額の宴」で武者
行列出発式を行っている熊野若宮神社にて、
年末年始の参拝客が見守る中、板額会が演武
を奉納しました。雪国の胎内市には珍しく初
日の出を拝むことができ、穏やかな新年の幕
開けとなりました。

板
額
御
前
ゆ
か
り
の
寺
社
で
演
武
奉
納

12
月
31
日　

乙
宝
寺
、
１
月
１
日　

熊
野
若
宮
神
社

　Ｂ＆Ｇ財団は、さまざまな困難な状況に置
かれている子どもたちを支援する「第三の居
場所」を胎内市に設置することとし、菅原
悟
さとし
志理事長が市役所を訪れ、市長に助成決定
通知書を手渡しました。子どもの貧困対策と
して進めているプロジェクトで、県内で助成
を受けるのは胎内市が初めてです。

「
第
三
の
居
場
所
」
助
成
決
定
書
授
与
式

12
月
12
日　

市
役
所

　近 三枝子さん（築地）が日本美術展覧会
（日展）に入選されました。日本全国から作
品が応募され、今回の書部門は、8543 点
の応募の中から 1041 点の入選作品が選ば
れ国立新美術館（東京都）で展示されました。
入選おめでとうございます。

第
5
回 

日
本
美
術
展
覧
会
に
入
選

　
　
　
　
　
　

お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す

　弓の名手だった板額御前と夫・浅利与一にあや
かり合格を射止めてもらおうと、板額会から市内
全中学３年生に、２人のイラスト入りシールが贈
呈されました。築地中学校、中条中学校では10
代目板額御前からエールと共にシールが手渡さ
れ、受け取った生徒は「地域の人からの応援を力
に変えてがんばりたい」と意気込みを語りました。

百
発
百
中
で
合
格
射
止
め
て

12
月
21
日　

築
地
中
学
校
、
1
月
10
日　

中
条
中
学
校

中条中学校中条中学校

築地中学校築地中学校

乙宝寺乙宝寺 熊野若宮神社熊野若宮神社
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　少年少女スキー教室が開催され、55 人
の児童が参加しました。この日がスキーデ
ビューの子どもも多く、戸惑う様子も見られ
ましたが、楽しそうに何度も転んでは立ち上
がりを繰り返していました。最後には滑れる
ようになり、満足そうな表情を浮かべていま
した。

上
手
に
な
っ
た
ね
！ 

少
年
少
女
ス
キ
ー
教
室

1
月
19
日
、
26
日　

胎
内
ス
キ
ー
場

　㈱小野組（代表取締役社長・小野貴史氏）
のご厚意により、「えほんの店コッコ・サン」
（高知県）の森本ちか代表による絵本の読み
聞かせと鉛筆の持ち方教室が行われました。
　音楽に合わせた読み聞かせでは、子どもた
ちはリズムに乗り満面の笑顔で楽しんでいま
した。

コ
ッ
コ
・
サ
ン
の
読
み
聞
か
せ

　
　
　
　
　
　

＆
鉛
筆
の
持
ち
方
教
室

1
月
15
日　

中
条
す
こ
や
か
こ
ど
も
園

　県展、芸展に出品された作家の作品を、一
堂に集めた企画展の開場式が執り行われまし
た。33人の作家による合計42点の作品（県
展作品19点、芸展作品23点）が展示され
ています。美術館運営委員の伊藤委員長は「胎
内市の入選者は他市町村と比べ多く、作品の
レベルも毎年高くなっている」と述べました。

県
展
、
芸
展
作
家
展
は
3
月
17
日
㈰
ま
で

開
催
し
て
い
ま
す

1
月
12
日　

胎
内
市
美
術
館

　主演を務めた矢
やざき

崎希
き な

菜さんと主題歌を歌っ
たA

アンフィニー
NFiNY の SHOYAさんとKAZUKI さん

が市長を表敬訪問しました。市長は「メイン
ロケ地に選んでもらい、ありがたかった。胎
内市のことを広く発信できればと思う。」と話
し、矢崎さんは「樽ケ橋遊園のアルパカがか
わいかった！」と撮影を振り返っていました。

映
画
「
神
の
発
明
。
悪
魔
の
発
明
。」　　
　

　
　
　
　
　
　
　
　

主
演
ら
が
表
敬
訪
問

1
月
10
日　

市
役
所

　里山整備を行うことで、鳥獣被害を防止する
ことにも役立てられるとして、地域おこし協力
隊の林隊員は、坂井集落の方と里山を整備す
るため杉の間伐や、竹林の整備を行っています。
切った杉や竹を利用して椅子やテーブル・棚
などの製作や、竹を有効活用した竹スピーカー
などさまざまな製作にも取り組んでいます。

里
山
整
備
に
奮
闘
中
！

坂
井
集
落

　胎内市熱
あっ た ざ か わ け や ち え ー い せ き
田坂分谷地A遺跡から出土した

赤と黒の縄文時代の漆器。昨年は東京国立博
物館とフランスのパリ日本文化会館に展示さ
れ、世界の人々を魅了しました。この縄文漆
器が胎内市に凱

がいせん
旋し、3月 17日㈰まで展示

されています。この機会にぜひ本物をご覧く
ださい。

縄
文
の
至
宝
展
が
開
催
中

１
月
12
日
〜　

胎
内
市
美
術
館

築地小学校3年生が見学している様子（1月18日）築地小学校3年生が見学している様子（1月18日）
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広
告
内
容
に
関
す
る
質
問
な
ど
に
つ
い
て
は
、
広
告
ス

ポ
ン
サ
ー
に
直
接
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。
広
告
内

容
と
胎
内
市
と
は
直
接
関
係
あ
り
ま
せ
ん
。

今号の注目はこの３つ。今号の注目はこの３つ。
胎内市少林寺拳法連盟の胎内市少林寺拳法連盟の
３人のナビゲーターが目印！３人のナビゲーターが目印！

榎本 生弦さんん
えのもと   なつる

榎本 生弦さん

大橋 賢太朗さん

榎本榎本本 生生弦弦さ
えのもと   なつる

朗さん
おおはし  けんたろう

朗朗
う

八幡 正志郎さん

おおはし けんたろ

大橋大橋 賢賢賢太朗太朗
おおはし けんたろ

八幡八幡 正正正志郎さん正正志郎志郎さん
やわた     せいしろう

　

児
童
相
談
所
で
は
、
さ
ま
ざ
ま

な
事
情
に
よ
り
家
庭
で
生
活
で
き

な
い
子
ど
も
た
ち
を
家
族
の
一
員

と
し
て
温
か
く
迎
え
入
れ
、
愛
情

を
持
っ
て
心
身
の
成
長
を
支
え
て

く
だ
さ
る
『
里
親
』
を
広
く
募
集

し
て
い
ま
す
。
制
度
説
明
の
一
環

と
し
て
、
講
演
会
お
よ
び
制
度
説

明
会
を
開
催
し
ま
す
。

●
と
き　

２
月
24
日
㈰

　

午
後
１
時
30
分
〜
３
時
30
分

●
と
こ
ろ　

新
発
田
市
地
域
交
流

セ
ン
タ
ー
あ
お
り
館
１
階
屋
内
広

場（
新
発
田
市
中
央
町
３
‐
13
‐
３
）

●
対
象
者　

里
親
制
度
に
つ
い
て

知
り
た
い
方

●
定
員　

１
０
０
人

●
内
容

▽
講
演
「
今
ど
き
の
思
春
期
の
子

育
て
〜
思
春
期
の
子
ど
も
の
想お
も

い
〜
」

講
師
：
五
十
嵐
幸
絵
医
師
（
子

ど
も
の
心
療
内
科

カ
メ
リ
ア

ク
リ
ニ
ッ
ク
）

▽
里
親
制
度
説
明
、
個
別
相
談
会

●
申
込
方
法　

２
月
20
日
㈬
ま
で

に
電
話
で
お
申
し
込
み
く
だ
さ

い
。（
当
日
参
加
も
可
能
）

●
申
込
・
問
合
せ　

新
発
田
児
童

相
談
所
☎
26
・
９
１
３
１

　

伝
統
あ
る
「
三
・
八
市
」
の
開

催
に
合
わ
せ
、
消
費
生
活
無
料
相

談
出
張
所
を
開
設
し
ま
す
。
強
引

『
里
親
』
に
関
す
る

制
度
説
明
会

 ㈲美月堂  胎内市東本町22-52
☎0254・43・6363【火曜定休日】

130円  税抜
（140 円税込）

さ
く
ら
餅〈
道
明
寺
〉

香
り
豊
か
な
伊
豆
の
桜
葉
を
使
用
。

美
し
い
新
小
豆
の
こ
し
餡
が
入
り
、

色
彩
も
綺
麗
な
さ
く
ら
餅
で
す
。

< 有料広告 > < 有料広告 >

催催　し催　し

i
おお知
らせお知
らせ

？
相相　談相　談

『里親』に関する制度説明会
…（P10）

「三・八市×消費生活相談」
無料相談出張所の開設…（P10）

平成31年第１回定例議会日程
…（P13）

催　
　

し

相

談

？

？

「
三・八
市
×
消
費
生
活
相
談
」

無
料
相
談
出
張
所
の
開
設



講　

座
・
教　

室

ス
ポ
ー
ツ

お
知
ら
せ

街の連絡帳
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催　
　
　

し

募　
　
　

集

相　
　
　

談

な
訪
問
販
売
、
電
話
勧
誘
販
売
や

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
注
文
し
た
商

品
の
ト
ラ
ブ
ル
な
ど
で
お
困
り
の

方
は
、
三
・
八
市
で
買
い
物
を
楽

し
ん
だ
後
、
消
費
生
活
相
談
を
し

て
み
ま
せ
ん
か
？

●
と
き　

２
月
８
日
㈮
・
13
日
㈬
・

18
日
㈪
・
28
日
㈭

　

午
前
10
時
〜
正
午

※
平
日
の
み
の
開
設
で
す
。

●
と
こ
ろ　

新
発
田
地
域
シ
ル
バ

ー
人
材
セ
ン
タ
ー
胎
内
事
務
所

（
旧
若
宮
保
育
園
）
１
階
応
接
室

●
そ
の
他　

契
約
書
や
領
収
書
な

ど
相
談
に
必
要
な
関
係
書
類
を

持
参
し
て
く
だ
さ
い
。
駐
車
場

に
つ
い
て
は
三
・
八
市
の
臨
時

駐
車
場
（
若
宮
神
社
境
内
）
を

ご
使
用
く
だ
さ
い
。

●
申
込　

申
し
込
み
は
不
要
で
す

が
、
当
日
の
状
況
に
よ
っ
て
は
お
待

ち
い
た
だ
く
場
合
も
あ
り
ま
す
。

※
１
人
あ
た
り
の
相
談
時
間
は
１

時
間
以
内
で
す
。

●
問
合
せ　

商
工
観
光
課
商
工
振

興
係
（
内
線
１
２
５
５
）

　

新
潟
県
司
法
書
士
会
で
は
年
間

を
通
じ
て
無
料
相
談
を
実
施
し
て

い
ま
す
。
お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ

さ
い
。

●
と
こ
ろ

①
新
潟
県
司
法
書
士
会
（
新
潟
市

中
央
区
笹
口
１
丁
目
11
‐
15
）

毎
週
㈬
午
後
１
時
30
分
〜
４
時

　

☎
０
２
５
・
２
４
４
・
５
１
２
１

　
（
面
談
・
電
話
相
談  

要
予
約
）

②
司
法
書
士
総
合
相
談
セ
ン
タ
ー

平
日
午
前
10
時
〜
正
午
、

　
　
　

午
後
１
時
〜
４
時

☎
０
２
５
・
２
４
０
・
７
８
６
７

（
電
話
相
談
）

③
多
重
債
務
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン

平
日
午
前
10
時
〜
正
午
、

　
　
　

午
後
１
時
〜
４
時

☎
０
２
５
・
２
４
０
・
７
９
７
４

（
電
話
相
談
）

●
問
合
せ　

新
潟
県
司
法
書
士
会

　

☎
０
２
５
・
２
４
４
・
５
１
２
１

30
周
年
を
迎
え
る
春
の
祭
典

「
胎
内
市
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
フ
ェ
ス

テ
ィ
バ
ル
」
で
、
結
婚
式
を
挙
げ

る
カ
ッ
プ
ル
を
募
集
し
ま
す
。
咲

き
誇
る
80
万
本
の
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ

に
囲
ま
れ
て
の
ウ
ェ
デ
ィ
ン
グ
に

ぜ
ひ
ご
応
募
く
だ
さ
い
。

●
と
き　

５
月
１
日
㈬

　

１
組
目
：
午
前
11
時
〜

　

２
組
目
：
午
後
１
時
〜

●
と
こ
ろ　

長
池
憩
い
の
森
公
園

内
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
フ
ェ
ス
テ
ィ

バ
ル
特
設
会
場

●
定
員　

２
組
（
応
募
カ
ッ
プ
ル

の
中
か
ら
審
査
の
う
え
３
月
上

旬
に
決
定
）

●
経
費　

無
料

●
応
募
期
間

　

２
月
１
日
㈮
〜
28
日
㈭

●
申
込
・
問
合
せ

農
林
水
産
課
ふ
る
さ
と
特
産
係

（
内
線
１
２
４
５
）

Qfurutoku@
city.tainai.lg.jp

※
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
ホ
ー
ム
↓

胎
内
市
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
フ
ェ
ス

テ
ィ
バ
ル
↓
チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
ウ
ェ

デ
ィ
ン
グ
）
か
ら
応
募
用
紙
を

ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
し
必
要
事
項
を

記
入
の
上
、
持
参
、
メ
ー
ル
ま

た
は
郵
送
で
ご
応
募
く
だ
さ
い
。

司
法
書
士
に
よ
る

無
料
相
談

募

集

● とき　3月１日㈮
● ところ　ほっとＨＯＴ・中条
● 受付時間　午後１時 45分～ 3時
● 対象　市内在住または在勤の方
● 内容　精神科医師による個別相談
※ 医師との相談時間は、一人あたり 30 ～

40分程度です。

●定員 3人程度。事前に予約が必要です。

※  2月18日㈪までにお申し込みください。

●申込・問合せ
　健康づくり課（ほっとＨＯＴ・中条内）

　☎ 44・8680

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ
ウ
ェ
デ
ィ
ン
グ

参
加
者
募
集
！

いのちとこころの相談会いのちとこころの相談会

家  族  葬 　ベ  ル  ホ  ー  ル  会  津  屋
お 葬 式 事 前 相 談   無 料
国 道 7 号 線 コ メ リ 様 脇 （ 胎 内 市 大 川 町 ）
TEL0254-44-8611 店舗定休日：月曜日
葬祭ホールは365日24時間対応 直接ホール安置可能

○日時　2月12日㈫　3月13日㈬
　　　　10：30～　13：30～　15：00～
○会場　仏壇の会津屋胎内店
上記各時間1組限定  コーヒーサービス
※事前予約をお願いします

< 有料広告 > < 有料広告 >
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ス
ノ
ー
シ
ー
ズ
ン
を
彩
る
華
や
か

な
夜
の
祭
典
、
胎
内
ス
キ
ー
カ
ー

ニ
バ
ル
２
０
１
９
に
出
店
し
て
い
た

だ
け
る
胎
内
市
内
の
飲
食
店
、
菓

子
店
、
特
産
品
販
売
者
等
を
募
集

し
ま
す
。
メ
イ
ン
ス
テ
ー
ジ
付
近
に

テ
ン
ト
を
設
営
し
出
店
し
て
い
た

だ
き
ま
す
。
ス
ノ
ー
レ
ク
リ
エ
ー
シ

ョ
ン
、
雪
上
花
火
、
ト
ー
チ
滑
走
、

た
い
ま
つ
滑
降
、
賽さ

い

の
神
な
ど
盛
り

だ
く
さ
ん
の
イ
ベ
ン
ト
で
す
。

●
と
き　

３
月
２
日
㈯
午
後
３
時
〜

●
と
こ
ろ　

胎
内
ス
キ
ー
場

●
対
象　

飲
食
店
、
菓
子
店
、
特

産
品
販
売
者
な
ど

●
募
集
店
舗　

８
店
舗

●
経
費　

出
店
料
５
０
０
円
／
店
舗

●
申
込
締
切　

２
月
９
日
㈯

●
そ
の
他　

保
健
所
へ
の
申
請
は

胎
内
市
観
光
協
会
で
一
括
申
請

し
ま
す
。

●
申
込
・
問
合
せ

　
（
一
社
）
胎
内
市
観
光
協
会

　

☎
47
・
２
７
２
３
／
N
47
・
２
７
３
７

Qtarugahasi@
tainai.info

12
月
24
日
に
小
千
谷
市
で
開
催

さ
れ
た
全
国
大
会
予
選
会
で
、
男

子
4
年
生
以
下
の
部
に
出
場
し
た

中
条
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
ソ
フ
ト
テ

ニ
ス
の
加
藤
玲れ

お

と

音
斗
（
中
条
小
4

年
生
）・
木
村
奏そ

う
す
け介

（
胎
内
小
4

年
生
）
ペ
ア
が
３
位
に
入
賞
し
ま

し
た
。
加
藤
・
木
村
選
手
は
、
３

月
29
日
㈮
か
ら
千
葉
県
白
子
町
で

開
催
さ
れ
る
全
国
小
学
生
ソ
フ
ト

テ
ニ
ス
大
会
に
新
潟
県
代
表
で
出

場
し
ま
す
。

消防団員募集 !!
　あなたも消防団に入

って、住みなれた地域

の安全安心のための活

動に参加しませんか？

　消防団員は、「自分

の地域は自分で守る」

という郷土愛護の精神

に基づき、本業（仕事

や学業など）とは別に

消防・防災活動を行う非常勤特別職の地方公務員です。

　入団に関する問い合わせはいつでも受け付けていま

すので、お住まいの地区の消防団または消防団事務局

までご連絡ください。

●誰が消防団に入れるの？
　居住地または勤務地が胎内市内で、18歳以上であれ

ば、男女問わずどなたでも（学生でも）入団できます。

●消防団員の待遇は？
・ 非常勤特別職の地方公務員として、報酬や出動に応

じた手当が支払われます。

・ 活動中に負傷した場合には、公務災害補償制度を活

用できます。

・活動に必要な制服や装備は市から貸与されます。

・ 一定年数以上消防団員として勤務し退団した方には、

退職報償金が支給されます。

・消防団活動で功労や功績があった方は表彰されます。

●消防団はどんな活動をするの？
・火災の消火活動。（消防署と連携した活動）

・風水害の警戒や土のう積みなどの災害対応

・ 規律訓練や放水訓練などの各種訓練や防火啓発活動、

応急手当の普及指導など

・女性隊員の場合、広報や応急手当の普及指導など

●問合せ　
　消防団事務局〔総務課防災対策係内（内線 1311）〕

胎
内
ス
キ
ー
カ
ー
ニ
バ
ル

２
０
１
９
出
店
者
募
集

ス
ポ
ー
ツ

全
国
小
学
生
ソ
フ
ト
テ
ニ

ス
大
会
出
場

（左から）木村奏介さん、中川コーチ、
加藤玲音斗さん
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お
知
ら
せ

ス
ポ
ー
ツ

催　
　
　

し

◆粗大ごみ・遺品ごみの片付け：1,500円/時間
◆除草剤散布・草刈・ごみの片付け：1,500円/時間

作
業
内
容

胎内市新栄町3-12
古物商許可証　新潟県公安委員会許可第461050000277号

かたづけや キーパーズ

代表：長谷川

（※別途費用が発生します。）

ごみは市区町村が案内するルールに従って、一般廃棄物処理業に係る市長の許可を取得した業者に委託して始末いたします。

☎090・2676・6118

断捨離

< 有料広告 >

　

議
会
は
、
市
民
の
暮
ら
し
に
深

く
関
係
の
あ
る
大
切
な
会
議
で

す
。
お
気
軽
に
傍
聴
に
お
越
し
く

だ
さ
い
。

●
と
き
・
内
容

　

全
日
程
：
午
前
10
時
〜

《
２
月
》

21
日
㈭
本
会
議
（
初
日
）

27
日
㈬
総
務
文
教
常
任
委
員
会

28
日
㈭
厚
生
環
境
常
任
委
員
会

《
３
月
》

１
日
㈮
ま
ち
づ
く
り
常
任
委
員
会

８
日
㈮
本
会
議
（
会
派
代
表
質
問
）

11
日
㈪
本
会
議
（
一
般
質
問
）

12
日
㈫
本
会
議
（
一
般
質
問
）
※

13
日
㈬
予
算
審
査
特
別
委
員
会

　
（
一
般
会
計
）

14
日
㈭
予
算
審
査
特
別
委
員
会

　
（
特
別
会
計
）

15
日
㈮
予
算
審
査
特
別
委
員
会

　
（
企
業
会
計
）

19
日
㈫
本
会
議
（
最
終
日
）

※
12
日
㈫
本
会
議
（
一
般
質
問
）
は
、

質
問
者
の
人
数
に
よ
り
休
会
に

な
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。
議
会
日

程
は
、
変
更
に
な
る
場
合
が
あ
り

ま
す
の
で
、
お
越
し
の
際
は
、
議

会
事
務
局
に
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

●
議
会
傍
聴
に
つ
い
て

本
会
議
は
、
議
場
（
市
役
所
５

階
傍
聴
席
48
席
）、
市
役
所
１
階

ロ
ビ
ー
（
テ
レ
ビ
）、
産
業
文
化

会
館
（
テ
レ
ビ
）
で
傍
聴
で
き
ま

す
。
委
員
会
を
傍
聴
希
望
の
方

は
、
当
日
議
会
事
務
局
（
市
役

所
４
階
）ま
で
お
越
し
く
だ
さ
い
。

●
問
合
せ　

議
会
事
務
局
議
会
係

（
内
線
１
４
１
１
）

　

機
器
保
守
点
検
の
た
め
2
月
15

日
㈮
、
午
前
８
時
30
分
か
ら
午
後

４
時
ま
で
利
用
で
き
ま
せ
ん
。

　

ご
迷
惑
を
お
掛
け
し
ま
す
が
、

ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す
。

●
問
合
せ　

ぷ
れ
す
ぽ
胎
内

　

☎
43
・
０
０
０
３

NPO法人スポーツクラブたいない通信　№18
健康を保つための美姿勢セミナー
　あなたの骨盤歪

ゆが

んでいませんか？
　歪んだ骨盤を正しい位置に戻し、健康的な身
体を取り戻します。

●とき　 2 月 20 日、27日、3月 6日、13日、
20日　いずれも㈬ 

　　　　午後 7時 30分～ 8時 30分
●ところ　ぷれすぽ胎内多目的室
●対象　40～ 60歳
●参加費　2,500 円
●講師　星野　遼 氏（理学療法士）
●定員　20人程度

筋力トレーニング相談会
　完全予約制の個別のトレーニング相談会を行
います！
・何から始めたらよいか？
・どの程度やればよいか？
・自己流→これで正しいのだろうか？
など、詳しく相談に応じます。気軽にお申し込
みください！

●対象　どなたでも
●時間　1人 30分
●参加費　500円
●受付　2月 13日㈬まで
※ 予約制、前もって電話か、ぷれすぽ胎内まで
お問い合わせください。

※申し込みは平日午前 9時～午後 5時（電話予約可）
●申込・問合せ NPO法人スポーツクラブたいない事務局（ぷれすぽ胎内）　☎ 20・7451 ／N20・7452

ぷ
れ
す
ぽ
胎
内
ト
レ
ー
ニ
ン

グ
ル
ー
ム
利
用
休
止

お
知
ら
せ

i

i

士）

募　
　
　

集

平
成
31
年

第
１
回
定
例
議
会
日
程
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ス
ト
ー
ブ
な
ど
の
暖
房
器
具
の
使

用
頻
度
が
増
え
る
冬
期
間
は
、
灯

油
を
扱
う
こ
と
が
多
く
な
り
ま
す
。

ホ
ー
ム
タ
ン
ク
か
ら
の
給
油
中
の
う

っ
か
り
ミ
ス
や
、
除
雪
や
積
雪
に
よ

る
給
油
配
管
の
破
損
な
ど
で
油
を

河
川
や
水
路
に
流
出
さ
せ
る
事
故

が
増
え
て
き
ま
す
。
事
故
防
止
の
た

め
、
次
の
こ
と
を
心
が
け
ま
し
ょ
う
。

▪
ホ
ー
ム
タ
ン
ク
か
ら
ポ
リ
タ
ン

ク
へ
の
給
油
中
は
、
そ
の
場
を
離

れ
な
い
、
目
を
離
さ
な
い
。
給

油
後
は
栓
を
し
っ
か
り
閉
め
る
。

▪
ホ
ー
ム
タ
ン
ク
や
配
管
は
、
定

期
的
に
損
傷
や
漏
れ
が
な
い
か

点
検
す
る
。

▪
配
管
ま
わ
り
の
除
雪
は
、
重
機

で
は
な
く
人
力
で
行
う
。

▪
雪
の
重
さ
で
配
管
が
壊
れ
な
い

よ
う
に
注
意
す
る
。

万
が
一
、
油
を
流
出
さ
せ
て
し

ま
っ
た
、
ま
た
は
油
の
流
出
を
発

見
し
た
場
合
は
、
水
路
や
河
川
に

流
れ
出
さ
な
い
対
策
（
可
能
な
場

合
）
を
行
い
、消
防
署
や
市
役
所
、

県
や
国
の
機
関
に
速
や
か
に
ご
連

絡
を
お
願
い
し
ま
す
。

●
問
合
せ　

市
民
生
活
課
生
活
環

境
係
（
内
線
１
１
５
１
）

　

特
殊
詐
欺
や
悪
質
商
法
の
被
害

防
止
に
効
果
の
あ
る
、
警
告
メ
ッ

セ
ー
ジ
機
能
付
き
通
話
録
音
装
置

を
３
年
間
無
料
で
貸
し
出
し
を
行

っ
て
い
ま
し
た
。
こ
の
た
び
貸
出

期
間
が
終
了
し
ま
す
の
で
、
再
度
、

同
装
置
の
無
料
貸
し
出
し
を
行
い

ま
す
。

※
「
ダ
イ
ヤ
ル
式
電
話
」
に
は
使

用
で
き
ま
せ
ん
。

●
募
集
期
間

　

２
月
１
日
㈮
〜
22
日
㈮

●
貸
出
期
間　

設
置
日
か
ら
３
年
間

●
対
象
者　

市
内
に
お
住
ま
い
の

65
歳
以
上
の
方

※
申
請
が
貸
し
出
し
台
数
を
超
え

た
場
合
は
、
貸
し
出
し
を
受
け

た
こ
と
が
な
い
方
を
優
先
し
ま

す
。
ま
た
、
世
帯
状
況
な
ど
を

考
慮
の
上
、
利
用
者
を
決
定
し

ま
す
の
で
、
必
ず
貸
し
出
し
が

受
け
ら
れ
る
と
は
限
り
ま
せ

ん
。

●
通
話
録
音
装
置
の
機
能

・
警
告
メ
ッ
セ
ー
ジ
機
能

・
高
音
質
自
動
通
話
録
音
機
能

・
大
変
だ
ぁ
〜
！！！
ボ
タ
ン
（
ボ
タ

ン
を
押
す
と
あ
ら
か
じ
め
登
録
し

た
電
話
番
号
に
つ
な
が
る
機
能
）

・
こ
の
他
に
も
被
害
を
防
止
す
る

た
め
の
効
果
的
な
機
能
が
あ
り

ま
す
。
詳
し
く
は
お
問
い
合
わ

せ
く
だ
さ
い
。

●
申
請
方
法　

申
請
書
に
必
要
事

項
を
記
入
、
押
印
の
上
、
提
出

し
て
く
だ
さ
い
。

●
問
合
せ　

総
務
課
防
災
対
策
係

（
内
線
１
３
１
２
）

灯
油
流
出
事
故
に
ご
注
意

く
だ
さ
い
！

　人権に関する法律があるのをご存じですか。
1月 1日号に引き続き、3回シリーズで 3つの法律
を紹介していきます。

◎障害者差別解消法
　近年、法制度の整備や社会環境の
改善などが進む一方で、いまだ日常
生活においては障がいのある方にとっ
て、バリアー（社会的障壁）が多い状
況が続いています。
　この法律では、障がいのある方に
「合理的配慮」を行うことなどを通じて、障がいのあ
る方もない方もお互いを認め合い、ともに生きる社会
を目指しています。
《「合理的配慮」ってなに？》
　障がいのある方から何らかの配慮を求められた場合
に、配慮を求められた側が負担になり過ぎない範囲で、
バリアーを取り除くために必要な対応を行うこと。
《例えばこんな事例は…》
☞合理的配慮の例
　・障がいの特性に応じ、イベントの座席を決める。
　・ コミュニケーションを図る際に、絵や写真などの
分かりやすい表現を使う。

☞不当な差別的取扱いの例
　・本人を無視して、介助者や付添人だけに話しかける。
　・保護者や介助者がいないとお店に入れない。

　胎内市では差別や偏見のない明るい社会の実現を目
指しています。私たち一人一人が自分の人権だけでな
く、他人の人権についても正しく理解し、お互いの人
権を大切にしていきましょう。
　参考：「障害者差別解消法」についての詳細はイン
ターネット検索で、

◎問合せ　総務課人権啓発係（内線1315）

法 律 コ ラ ム

人権法について学ぼう！

通
話
録
音
装
置
の

貸
し
出
し
に
つ
い
て
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新
潟
県
の
最
低
賃
金
（
時
間

額
）
が
改
正
さ
れ
て
い
ま
す
の
で

お
知
ら
せ
し
ま
す
。
使
用
者
の
方

も
労
働
者
の
方
も
最
低
賃
金
の
再

確
認
を
お
願
い
し
ま
す
。

●
問
合
せ　

新
潟
労
働
局
労
働
基

準
部
賃
金
室

　

☎
０
２
５
・
２
８
８
・
３
５
０
４

　

新
発
田
労
働
基
準
監
督
署

　

☎
27
・
６
６
８
０

児
童
手
当
（
10
月
分
か
ら
１
月

分
ま
で
の
該
当
す
る
月
分
）
は
、

２
月
８
日
㈮
に
指
定
さ
れ
た
金
融

機
関
の
口
座
に
振
り
込
ま
れ
ま
す

の
で
、
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

●
問
合
せ　

こ
ど
も
支
援
課
こ
ど

も
支
援
係
（
内
線
１
１
３
７
）

　

産
地
提
携
し
て
い
る
愛
媛
県
西に

し

宇う

和わ

の
太
陽
と
潮
風
が
育
て
た
み

か
ん
で
す
。
甘
く
て
爽
や
か
な
お

い
し
さ
が
楽
し
め
ま
す
。「
伊い

予よ

柑か
ん

・
デ
コ
ポ
ン
・
ポ
ン
カ
ン
・
は

る
か
・
せ
と
か
・
は
る
み
・
甘
平
・

タ
ロ
ッ
コ
・
た
ま
み
」
な
ど
品
種

も
豊
富
に
取
り
揃そ

ろ

え
、
皆
さ
ま
の

ご
来
店
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

※
一
定
金
額
以
上
お
買
い
上
げ
い

た
だ
い
た
方
に
は
お
楽
し
み
抽

選
会
（
空
く
じ
な
し
）
を
実
施

し
ま
す
。

●
と
き　

２
月
16
日
㈯
〜
17
日
㈰

午
前
９
時
30
分
〜
午
後
４
時

●
と
こ
ろ　

長
池
農
産
物
直
売
所

リ
ッ
プ
ル

●
問
合
せ　

長
池
農
産
物
直
売
所

リ
ッ
プ
ル
☎
45･

５
４
０
０

骨
髄
バ
ン
ク
の
ド
ナ
ー
登
録
を

呼
び
掛
け
る
活
動
と
し
て
、
命
の

ア
サ
ガ
オ
の
種
詰
め
作
業
を
実
施

し
ま
す
。
骨
髄
バ
ン
ク
の
推
進
に

ご
理
解
の
あ
る
方
の
参
加
も
大
歓

迎
。
お
気
軽
に
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

●
と
き

２
月
24
日
㈰

　

午
前
９
時
30
分
〜
11
時
30
分

●
と
こ
ろ　

ほ
っ
と
Ｈ
Ｏ
Ｔ
・
中

条
２
階
ち
え
ぶ
く
ろ

●
内
容　

命
の
ア
サ
ガ
オ
の
種
詰

め
作
業

●
主
催

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
骨
髄
バ
ン

ク
命
の
ア
サ
ガ
オ
に
い
が
た

●
共
催　
（
一
社
）中
条
青
年
会
議
所

●
問
合
せ

丹
後
ま
み
こ

　

☎
N
44
・
８
０
１
０

Qtangotekko@
live.jp

新
潟
県
の
最
低
賃
金
が
改
正

さ
れ
て
い
ま
す

パ
ー
ト
も
！
学
生
ア
ル
バ
イ
ト
も
！

最低賃金 時間額 効力発生日

新潟県最低賃金
（新潟県で働く全ての労働者に適用） 803円 平成 30年 10月１日

新潟県電子部品・デバイス・電子回路、
電気機械器具、情報通信機械器具製造業 890円 平成 30年 12月 22日

新潟県各種商品小売業最低賃金 824円 平成 30年 12月 31日

新潟県自動車（新車）、自動車部品・付属
品小売業 898円 平成 30年 12月 20日

に
し

リ
ッ
プ
ル
「
春
一
番
み
か
ん

ま
つ
り
」
旬
の
味
を
食
べ
比

べ
て
み
ま
せ
ん
か

命
の
ア
サ
ガ
オ
の
種
詰
め

子どもの虐待 “もしや？ ”と思ったら…ためらわずにご連絡を
相談窓口：健康づくり課子育て応援係☎ 43・0304（相談直通）
胎内市西本町 11番 11号　ほっとＨＯＴ・中条
㈪～㈮ 午前 8時 30分～午後5時 15分〔㈯・㈰・㈷を除く〕
※来所、電話でのご相談に応じます。必要に応じて、家庭訪問も
　可能です。
または　児童相談所全国共通ダイヤル

　☎ 189　※ 24時間つながります。

●受け付けた相談・情報に基づい
　て、市と児童相談所が連携して
　子どもの安全を確認し、支援を
　行います。
●通告（相談）した方の秘密は、
　固く守られます。

オレンジリボンには、

子ども虐待を防止す

るというメッセージ

が込められています。

　　子どもを子どもを虐待虐待から守りましょうから守りましょう
　　　「未来へと　命を繋

つな

ぐ　１８９」

　子どもをほめて育てることは、とても大切です。「それは良いことだよ」と伝えてあげることで、
「認められた」という喜びにつながり、自信がつき、新たな意欲につながります。「がんばったな」「ま
たして欲しい」と思った「良い行動」に対しては、すぐにほめるようにしてみましょう。
　逆に、他人に迷惑をかけるようなことや間違ったことをした場合は、いけないことだと教えなく
てはなりません。叱る時は、感情的に怒鳴ったり叩

たた

いたりせず、なぜよくなかったのかをきちんと
伝え、「どうすればよかったのか」を具体的に示してあげることが大切です。

「ほめる」と「叱る」

児
童
手
当
の
振
込
日
は

２
月
８
日
㈮
で
す

催　
　
　

し

お
知
ら
せ
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２
０
１
９
・
２
０
２
０
年
度
に
新
発

田
地
域
広
域
事
務
組
合
、
新
発
田

地
域
老
人
福
祉
保
健
事
務
組
合
お

よ
び
下
越
障
害
福
祉
事
務
組
合
が
発

注
す
る
建
設
工
事
な
ら
び
に
建
設
コ

ン
サ
ル
タ
ン
ト
等
業
務
の
入
札
参
加

資
格
審
査
申
請
を
受
け
付
け
ま
す
。

詳
し
く
は
新
発
田
地
域
広
域
事
務

組
合
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（「
新
発
田
地

域
広
域
」で
検
索
）を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

●
受
付
期
間

　

２
月
１
日
㈮
〜
28
日
㈭

※
㈯
・
㈰
・
㈷
を
除
く
。
郵
送
の
場

合
は
２
月
28
日
消
印
有
効
で
す
。

●
提
出
書
類
の
様
式　

新
潟
県
様

式
ま
た
は
組
合
様
式

※
組
合
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
ダ
ウ
ン
ロ

ー
ド
可
能
な
ほ
か
、
組
合
事
務
局

総
務
課
で
も
用
意
し
て
あ
り
ま
す
。

●
提
出
先
・
問
合
せ　

新
発
田
地

域
広
域
事
務
組
合
事
務
局
総
務
課

〒
９
５
７
‐
０
０
５
３

　

新
発
田
市
中
央
町
５
‐
４
‐
７

　

☎
26
・
１
５
０
１

　

余
寒
が
な
お
厳
し
い
季
節
で

す
。
寒
波
の
到
来
に
よ
り
気
温
が

氷
点
下
に
な
り
、
水
道
管
が
凍
結

し
て
漏
水
す
る
場
合
が
あ
り
ま
す

の
で
、
水
道
管
の
凍
結
防
止
に
務

め
ま
し
ょ
う
。

●
家
庭
で
で
き
る
凍
結
防
止

■
水
道
管
の
保
温

■
少
量
の
水
を
出
す

●
水
道
管
が
凍
っ
た
場
合

■
布
等
を
か
ぶ
せ
て
ぬ
る
ま
湯
を

か
け
る

●
問
合
せ　

上
下
水
道
課
庶
務
管

理
係
☎
43
・
２
３
９
４

　

市
内
在
住
の
日
本
画
家
山
崎
順

平
氏
を
講
師
に
迎
え
、
日
本
画
の
顔

料
を
実
際
に
使
用
し
て
色
紙
に
干え

と支

の
イ
ノ
シ
シ
な
ど
を
描
き
ま
す
。
は

じ
め
て
の
方
で
も
大
歓
迎
で
す
。

●
と
き　

２
月
９
日
㈯

　

午
後
１
時
30
分
〜
３
時

●
と
こ
ろ　

胎
内
市
美
術
館
談
話
室

●
講
師　

山
崎
順
平
氏
（
新
潟
県

美
術
家
連
盟
会
員
）

●
定
員

25
人

●
参
加
費　

３
０
０
円

●
申
込
締
切　

定
員
に
な
り
次
第

●
申
込
・
問
合
せ　

胎
内
市
美
術
館

　

☎
47
・
２
２
８
８

　

市
役
所
等
へ
お
越
し
の
皆
さ
ま

を
対
象
に
、
窓
口
で
の
職
員
の
応

対
な
ど
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調

査
を
行
い
ま
す
。
期
間
中
に
各
窓

口
で
ア
ン
ケ
ー
ト
用
紙
を
配
布
し

ま
す
の
で
、
率
直
な
ご
意
見
を
お

寄
せ
く
だ
さ
い
。

●
実
施
期
間

　

２
月
４
日
㈪
〜
22
日
㈮

●
実
施
場
所　

市
役
所
本
庁
舎
、

黒
川
庁
舎
、
各
公
民
館
等

●
問
合
せ　

総
合
政
策
課
行
革
協

働
係
（
内
線
１
３
６
３
）

　

労
働
者
、
事
業
主
を
問
わ
ず
、

労
働
問
題
で
お
困
り
の
方
は
、
労

働
相
談
専
用
電
話
へ
ご
連
絡
く
だ

さ
い
。
相
談
は
無
料
で
、
秘
密
は

固
く
守
ら
れ
ま
す
。

●
と
き　

㈪
〜
㈮
（
㈷
を
除
く
）

午
前
８
時
30
分
〜
午
後
５
時
15
分

　

第
３
㈰
午
後
１
時
〜
５
時
15
分

●
相
談
専
用
電
話

　

☎
０
２
５
０
・
23
・
６
１
１
０

●
問
合
せ　

新
潟
地
域
振
興
局
企

画
振
興
部
労
政
課

　

☎
０
２
５
０
・
24
・
７
１
４
８

　

小
林
豊
子
き
も
の
学
院
新
潟
管

理
分
校
新
潟
講
師
会
様
か
ら
、
福

祉
事
業
に
役
立
て
て
ほ
し
い
と

２
万
円
を
寄
付
し
て
い
た
だ
き
ま

し
た
。あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

寒
波
へ
の
備
え
を

労
働
問
題
で
お
困
り
の
方

は
ご
相
談
く
だ
さ
い

窓
口
サ
ー
ビ
ス
ア
ン
ケ
ー
ト

に
ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す

日
本
画
体
験
ミ
ニ
教
室

広
域
関
係
三
組
合　

建
設
工
事
等
の
入
札
参
加
資

格
審
査
申
請
の
受
付

黒
川
小
学
校
「
地
域
学
校
協
働
活
動
」

文
部
科
学
大
臣
表
彰
を
受
賞

　

黒
川
小
学
校
と
地
域
が
協
働
し

た
教
育
活
動
が
「『
地
域
学
校
協

働
活
動
』
推
進
に
係
る
文
部
科
学

大
臣
表
彰
」
を
受
け
ま
し
た
。

　

こ
れ
は
、
地
域
と
学
校
が
連
携
・

協
働
し
、
子
供
た
ち
の
成
長
を
支

え
、
地
域
を
創
生
す
る
活
動
（
地

域
学
校
協
働
活
動
）
の
中
で
、
そ

の
内
容
が
他
の
模
範
と
認
め
ら
れ

る
活
動
に
対
す
る
表
彰
で
す
。
黒

川
小
学
校
を
支
え
て
く
だ
さ
っ
て

い
る
黒
川
小
Ｐ
Ｔ
Ａ
、
学
校
運
営

協
議
会
、
黒
小
サ
ポ
ー
タ
ー
ズ
、

放
課
後
子
ど
も
教
室
、
黒
川
小
学

校
後
援
会
、
地
域
の
皆
さ
ま
お
一

人
お
一
人
に
対
す
る
表
彰
で
す
。

　

今
後
も
地
域
の
皆
さ
ま
の
教
育

活
動
へ
の
変
わ
ら
ぬ
ご
支
援
を
よ

ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
。

生活科の学習補助をする
黒小サポーターズ

地域との合同防災訓練

善
意
を
あ
り
が
と
う

お
わ
び
と
訂
正
：
１
月
15
日
号
14
ペ
ー
ジ
「
新
刊
紹
介
」
の
胎
内
市
図
書
館
貸
出
Ｂ
Ｅ
Ｓ
Ｔ
３
（
一
般
書
）
に
誤
り
が
あ
り
ま
し
た
。

　
　
　
　
　
　
　
「
算
盤
」
の
正
し
い
ふ
り
が
な
は
、「
そ
ろ
ば
ん
」
で
す
。
お
わ
び
し
て
訂
正
い
た
し
ま
す
。
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後期高齢者医療制度・介護保険制度のお知らせ後期高齢者医療制度・介護保険制度のお知らせ
～高額介護合算療養費の支給について～～高額介護合算療養費の支給について～

●問合せ　新潟県後期高齢者医療広域連合 業務課 医療給付係☎025・285・3222
　　　　　市民生活課ほけん年金係（内線1148）／ 福祉介護課介護保険係（内線1152）

　1年間の医療費と介護保険サービス利用料の自己負担額を合計した
金額が、定められた限度額を超えた場合は、その超えた分が『高額介
護合算療養費』として支給されます。支給の対象となる方には、2月
下旬以降、新潟県後期高齢者医療広域連合から支給申請案内が送付さ
れます。詳しくは、そちらの案内をご覧ください。
※制度についての詳しい情報は、市のホームページ等をご覧ください。

◎ご注意ください！
　 　対象期間の途中に、同一世帯において後期高齢者医療制度に新たに加入した方（75歳になるな
ど）がいる場合や、被保険者が亡くなられた場合は、支給申請案内が、広域連合から発送されな
いことがあります。支給対象になると思われる場合には、市民生活課ほけん年金係までお問い合
わせください。

◎時効があります！
　 　この申請によって支給される給付を受けることができる期間は、法律により 2年間と定められ
ています。忘れずに手続きをしてください。

　新潟県内では、1月はじめに流行期に入り、2月中はインフルエンザにかかる人がまだまだ
多い時期です。予防には、みんなの「かからない」「うつさない」という気持ちがとても大切で
す。手洗い・うがいで予防しましょう。また、かかったらマスクをするなど咳

せき

エチケットも行
いましょう。

●インフルエンザの症状　 38度以上の急な発熱、鼻水・咳、頭痛、のどの痛み、関節痛、筋肉痛
　　　　　　　　　　　　※ 2日程度の潜伏期間の後に発症します。

●予防が第一！
　・外出から戻った時は、「手洗い」「うがい」
　・人混みへの外出を避け、外出時にはマスクの着用
　・十分な栄養と睡眠
　・規則正しい生活と適度な運動
　※ 咳やくしゃみをおさえた手、鼻をかんだ手はただちに洗うようにし、周囲への配慮（咳エチ
ケット）をしましょう。

≪注意 !! ≫
　 　子どもがインフルエンザにかかったら、少なくとも 2日間は、突然走りだしたり飛び降りた
りなどの異常行動を起こすことがありますので、子どもを一人にしないように配慮しましょう。

●問合せ　健康づくり課（ほっとＨＯＴ・中条内）☎ 44・8680

手を洗いグマ お口をカバー

インフルエンザにご用心！

お
知
ら
せ

催　
　
　

し
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これからの介護予防⑪
～人生100年時代で輝くために～

◎問合せ　福祉介護課地域包括支援センター係
　☎44・8691
　健伸館（旧竹島小学校裏）☎28・7983

　『地域包括ケアシステム』という言葉を聞いたことがあります
か。医療・介護・予防・生活支援・住まいなどの必要なサービ
スが互いに連携しながら、高齢者の暮らしを支える仕組みのこと
です。介護が必要な状態や認知症になっても、可能な限り住み
慣れた地域で、自分らしい暮らしを人生の最期まで続けられる
よう、市では『地域包括ケアシステム』の取組みを進めています。
　住む方や地域の特色によって具体的な内容は変わります。ご
近所の見守りや支え合いは、地域を明るく活気づかせ、地域力
が高まります。このことは、私たちが暮らし続ける我

わ

がまちの
「地域包括ケアシステム」の土台になります。助け合いの輪を
広げ、高齢者の暮らしを支える温かい仕組みをともに考え、活
動しながら創り上げていきませんか。

ともに楽しみ、みんなで元気に !!  健康が伸
の

びる館
やかた

 【健伸館】活動予定
　　冬でも安心。館内の〝足湯〟ご利用ください。
 ★２月の特別プログラム
　　　　　７日【木】午前10時～正午　『カローリング大会』
○【月～金】午前10時～午後3時『あったか足の湯』
　　　　　　　　　　　　　　　～足の手入れとフットケア～
○毎週【火】午前10時～ 11時 30分　『通いの場 !! けんのびかん』
　　　　　　　　胎内市オリジナル介護予防体操すこやか元気アップ体操
○毎週【火】【木】午後1時～ 3時　『音楽と健康 !! カラオケ喫茶』
○毎週【木】午前10時～ 11時 30分『体を動かす・参加・活動
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　～学び合い～竹島塾』

健健
けんのびかんけんのびかん

伸館伸館

●開館時間　
 午前9時～午後4時
●休館日
 【土】【日】【祝】

健伸館は、市民が介護予防や生活支援の活動を行う拠点として、地域の皆さまの力を借りながら、
活動を進めています。その中で、見守りや気配り、支え合いの関係が築かれています。

  地域包括ケアシステム
　　　　　　  ５つの構成要素

見守り・支え合いのあるまち

⇒厚生労働省ホームページより
　平成25年 3月地域包括ケア研究会報告書

胎
内
市
初
の
モ
ン
キ
ー
ド
ッ
グ
が
誕
生
し
ま
し
た

　

中
山
間
地
域
で
は
、
鳥
獣
に

よ
る
農
作
物
被
害
に
悩
ま
さ
れ

て
お
り
、
特
に
猿
に
よ
る
被
害

は
深
刻
で
す
。
市
と
胎
内
市
鳥

獣
害
防
止
対
策
協
議
会
で
は
、

各
団
体
と
協
力
し
、
追
い
払
い

活
動
や
捕
獲
活
動
な
ど
の
取
組

を
行
っ
て
い
ま
す
。

　

こ
の
た
び
、
新
た
な
対
策
と

し
て
モ
ン
キ
ー
ド
ッ
グ
（
猿
の

追
い
払
い
を
行
う
犬
）
を
導
入

し
ま
し
た
。

　

こ
の
犬
は
坂
井
集
落
の
中な
か
む
ら村

昇し
ょ
う
ぞ
う

三
さ
ん
の
愛
犬
「
サ
ブ
」（
ボ

ー
ダ
ー
コ
リ
ー
）
で
、
長
野
県

で
の
６
か
月
の
訓
練
期
間
を
経

て
こ
の
た
び
、
モ
ン
キ
ー
ド
ッ

グ
と
し
て
帰
っ
て
き
ま
し
た
。

　

本
格
的
な
追
い
払
い
活
動
は

作
付
け
の
始
ま
る
春
以
降
、
飼

い
主
の
中
村
さ
ん
と
地
域
お
こ

し
協
力
隊
の
朽く
た
み網

裕ゆ
う
こ子

隊
員

が
、
坂
井
集
落
を
中
心
に
行
い

ま
す
。
中
村
さ
ん
は
「
地
域
の

た
め
に
、
役
立
つ
よ
う
取
り
組

ん
で
い
き
ま
す
。
対
策
は
追
い

払
い
だ
け
で
は
な
く
、
野
菜
の

ク
ズ
や
い
ら
な
い
柿
の
木
な

ど
、
猿
の
エ
サ
と
な
る
も
の
を

減
ら
す
こ
と
な
ど
も
必
要
で

す
。
集
落
ぐ
る
み
で
対
策
を
行

う
こ
と
が
大
事
で
す
。」
と
話
し

て
く
だ
さ
い
ま
し
た
。
坂
井
集

落
で
は
、
昨
年
末
に
「
胎
内
市

坂
井
鳥
獣
被
害
防
止
対
策
協
議

会
」
を
立
ち
上
げ
、
集
落
ぐ
る

み
の
被
害
防
止
活
動
を
始
め
て

い
ま
す
。

●
問
合
せ　

農
林
水
産
課
農
政

係
（
内
線
１
２
４
８
）

中村昇三さんと愛犬サブ

街の連絡帳
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私
の
健
康
法

　

子
供
の
頃
か
ら
病
弱
で
母
親
か
ら
「
お

前ま
え

は
３
回
死
ぬ
程
の
大
病
を
し
た
の
だ

よ
」
と
聞
か
さ
れ
て
い
ま
し
た
が
、
大
人

に
な
っ
て
か
ら
は
「
お
前
は
良
く
自
分
で

健
康
を
勝
ち
取
っ
た
ね
」
と
感
心
さ
れ
ま

し
た
。

　

小
学
校
５
年
生
の
時
に
中
条
小
学
校
の

行
事
と
し
て
村
松
浜
に
行
き
、
同
じ
ク
ラ

ス
の
女
子
６
名
が
溺
死
し
た
事
か
ら
水
泳

に
真
剣
に
取
り
組
ん
で
き
ま
し
た
。

　
「
水
泳
は
全
身
運
動
で
健
康
に
良
い
」

は
「
水
泳
は
全
身
を
使
っ
て
泳
ぐ
と
健
康

に
良
い
」
で
し
た
し
「
続
け
て
長
い
距
離

を
泳
げ
る
よ
う
に
な
る
事
が
水
泳
の
上
達

の
バ
ロ
メ
ー
タ
ー
」
と
信
じ
て
い
ま
し
た

が
、
我が
り
ゅ
う流
で
泳
ぎ
続
け
て
い
る
と
、
悪
い

癖
が
身
に
付
き
、
体
の
た
め
に
も
あ
ま
り

効
果
が
得
ら
れ
な
い
事
も
わ
か
っ
て
き
ま

し
た
。

　

水
泳
の
利
点
は
、
心
臓
の
高
さ
と
体
の

高
さ
が
ほ
ぼ
同
じ
で
あ
る
た
め
、
心
臓
に

負
担
が
掛
か
ら
ず
、
息
継
ぎ
で
肺
が
丈
夫

に
な
り
、
イ
ン
ナ
ー
マ
ッ
ス
ル
が
強
化
さ

れ
て
、
技
の
練
習
を
す
る
事
に
よ
り
デ
ュ

ア
ル
タ
ス
ク
効
果
で
脳
の
活
性
化
が
得
ら

れ
る
な
ど
、
水
泳
に
専
念
し
て
い
る
う
ち

に
体
が
丈
夫
に
な
っ
て
き
ま
し
た
。
水
泳

に
感
謝
し
て
い
ま
す
。

（
70
歳
代
、
渡
辺
寛
厚
さ
ん
）

＜投稿コーナー＞

みんなのいいね！みんなのいいね！
ＮＯ.7ＮＯ.7

　市民から寄せられた投書を紹介
するコーナーです。

※ 難読文字に
はふりがな
をふり、ほ
ぼ原文のま
ま掲載して
います。

◎投書の募集
　市報掲載：4月１日号（予定）
　 原稿締切：2月 28日㈭
　 テーマは、季節の話題、健康法または
自由テーマなど

　みんなの「いいね！」をお待ちしています。
◎投書のきまり
　 　400字程度。できるだけ原文のまま
掲載しますが、場合によっては添削する
ことがあります。原稿は郵送、ファクス、
メールでお寄せください。可能であれば、
電子データでの提出をお願いします。
　 　郵便番号、住所、氏名、年齢、電話
番号（連絡がとれる番号）を明記してく
ださい。匿名・二重投書は不採用とさせ
ていただきます。原稿は返却しません。
掲載の可否については、掲載号のおお
むね１週間前に連絡します。

◎応募・問合せ
総合政策課広報情報推進係
〒959-2693 胎内市新和町2番10号
☎ 43・6111（内線 1366）
N 43・2868
{koho@city.tainai.lg.jp

▼
今
は
新
潟
の
高
校
に
通
い
毎
朝
５
時

起
き
で
大
変
だ
が
、
自
分
の
目
標
を
達

成
す
る
た
め
に
が
ん
ば
り
た
い
。
街

の
わ
だ
い
の
ペ
ー
ジ
に
園
児
の
近
況
を

知
っ
た
。
自
分
も
小
さ
い
頃
、
サ
ツ
マ

イ
モ
と
り
と
火
災
の
予
防
運
動
に
参
加

し
た
の
を
覚
え
て
い
る
。
将
来
の
胎
内

市
を
担
う
人
と
し
て
大
き
く
成
長
し
て

ほ
し
い
。

▼
１
月
１
日
号
に
紹
介
さ
れ
て
い
た
き

の
と
小
学
校
の
イ
ル
ミ
ネ
ー
シ
ョ
ン
を

見
に
行
っ
て
来
ま
し
た
。
お
子
さ
ん
た

ち
が
付
け
た
名
前
の
と
お
り
夢
の
あ
る

と
っ
て
も
素す
て
き敵

な
道
で
し
た
。

▼
胎
内
市
熱あ

っ
た
ざ
か
わ
け
や
ち
え
ー
い
せ
き

田
坂
分
谷
地
Ａ
遺
跡
か
ら

出
土
し
た
縄
文
時
代
の
漆
器
２
点
の
記

事
は
本
号
の
特
筆
す
べ
き
内
容
で
あ

る
。
市
長
の
年
頭
の
あ
い
さ
つ
「
観
光

資
源
の
掘
り
起
こ
し
〜
、
地
域
の
魅
力

発
掘
〜
」
と
関
連
し
、
よ
り
広
く
今
後

も
発
信
し
続
け
て
ほ
し
い
。

▼
今
年
も
胎
内
ス
キ
ー
場
で
ス
キ
ー
を

た
く
さ
ん
楽
し
み
た
い
で
す
。

市
報
ア
ン
ケ
ー
ト
に
寄
せ
ら
れ
た
ご
意
見
ご
感
想
を
紹
介
し
ま
す
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忠
犬
ハ
チ
公
以
上
の
忠
犬
と

し
て
、
昭
和
の
初
め
に
日
本
だ
け

で
は
な
く
、
世
界
中
に
賞
し
ょ
う
さ
ん賛
さ
れ

た
名
犬
に
忠
犬
タ
マ
が
い
ま
す
。

　

こ
の
忠
犬
タ
マ
は
五
泉
市
（
当

時
は
川
内
村
）
の
猟
師
、
刈か
り
た田

吉よ
し
た
ろ
う

太
郎
さ
ん
の
家
で
飼
わ
れ
て

い
た
雌
の
越え
ち
ご
し
ば
い
ぬ

後
柴
犬
で
す
。
茶

色
の
毛
並
み
で
体
重
は
８
㌔
前

後
、
ク
マ
や
ム
ジ
ナ
、
ウ
サ
ギ
や

ト
リ
な
ど
を
沈
着
に
判
断
し
的

確
に
捕
ら
え
、
勇
敢
に
行
動
す

る
極
め
て
優
秀
な
猟
犬
で
し
た
。

　

昭
和
９
年
（
１
９
３
４
年
）

２
月
に
山
鳥
の
猟
の
最
中
に
雪

崩
に
巻
き
込
ま
れ
た
飼
い
主
の

刈
田
さ
ん
を
助
け
る
た
め
、
両

足
を
血
だ
ら
け
に
し
て
雪
の
中

か
ら
掘
り
起
こ
し
ま
し
た
。
自

分
の
身
が
傷
つ
い
て
も
、
飼
い

主
に
忠
実
な
タ
マ
の
姿
に
、
全

国
の
人
々
が
深
く
感
動
し
、
タ

マ
を
褒ほ

め
た
た
え
ま
し
た
。

　

そ
れ
か
ら
２
年
後
の
昭
和
11

年
（
１
９
３
６
年
）
に
も
雪
崩
に

押
し
流
さ
れ
埋
ま
っ
た
飼
い
主

を
、
ま
た
も
両
足
を
血
だ
ら
け
に

し
な
が
ら
捜
し
出
し
ま
す
。
一
度

の
み
な
ら
ず
、
二
度
も
飼
い
主
の

命
を
助
け
た
こ
と
か
ら
日
本
の
み

な
ら
ず
、
世
界
の
新
聞
や
ラ
ジ
オ

で
大
き
く
報
道
さ
れ
、
新
潟
県

知
事
や
ア
メ
リ
カ
な
ど
か
ら
も

忠
犬
と
し
て
表
彰
さ
れ
ま
し
た
。

　

タ
マ
公
の
活
躍
ぶ
り
を
多
く

の
若
者
た
ち
に
伝
え
よ
う
と
銅

像
や
記
念
碑
が
全
国
で
作
ら
れ

よ
う
に
な
り
、
笹
口
浜
地
内
（
旧

築つ
い
じ地
村
）
に
も
石
碑
と
石
像
が

作
ら
れ
ま
し
た
。

　

忠
犬
タ
マ
公
の
碑
と
石
像
は
、

旧
築
地
村
と
旧
乙
き
の
と

村
の
境
界
付

近
に
あ
る
笹
口
浜
地
内
標
高
約

10
㍍
の
丘
に
建
っ
て
い
ま
す
。

こ
の
場
所
は
地
元
の
人
た
ち
に

「
乃の

ぎ

さ

ま

木
様
」「
乃
木
丘
」
と
呼
ば

れ
て
い
る
場
所
で
、
昭
和
11
年

（
１
９
３
６
年
）
11
月
に
乃
木
神

社
奉ほ
う
さ
ん
か
い

賛
会
の
方
々
が
忠
犬
タ
マ

の
美
談
を
後
世
に
伝
え
る
た
め
、

ま
た
地
域
の
志
を
ま
と
め
る
シ

ン
ボ
ル
と
し
て
こ
の
石
碑
と
石

像
を
作
り
ま
し
た
。

　

石
碑
は
高
さ
１
０
２
㌢
の

花か
こ
う
が
ん

崗
岩
製
で
、
石
碑
表
面
に
は

「
忠
犬
タ
マ
公
之
碑
」
と
刻
ま

れ
て
い
ま
す
。
石
碑
裏
面
に
も

銘め
い
ぶ
ん文
の
痕
跡
が
み
ら
れ
ま
す
が
、

風
化
し
摩
滅
が
進
ん
で
い
る
た

め
解
読
不
能
で
す
。

　

石
像
は
高
さ
44
㌢
、
幅
46
㌢
の

花
崗
岩
製
で
、
シ
ル
エ
ッ
ト
が
美

し
く
、
ピ
ン
と
張
っ
た
耳
、
し
な

や
か
に
巻
か
れ
た
し
っ
ぽ
な
ど
、

と
て
も
精
巧
に
で
き
て
い
ま
す
。

　

平
成
30
年
（
２
０
１
８
年
）

11
月
３
日
に
、
忠
犬
タ
マ
公
を

保
存
す
る
会
の
方
と
笹
口
浜
区

の
方
が
、
石
碑
と
石
像
を
潮
風

に
よ
る
風
化
か
ら
守
る
た
め
、

柵
を
設
置
し
ま
し
た
。
笹
口
浜

区
で
は
今
後
、
忠
犬
タ
マ
公
の

石
碑
と
周
辺
の
記
念
碑
を
含
め

た
エ
リ
ア
整
備
を
計
画
し
て
い

る
そ
う
で
す
。

　

銅
像
は
、
タ
マ
の
生
ま
れ
育
っ

た
五
泉
市
の
愛あ
た
ご宕
小
学
校
と

村む
ら
ま
つ松
公
園
、
あ
り
が
と
う
の
郷

の
タ
マ
公こ
う
え
ん苑
の
ほ
か
、
Ｊ
Ｒ
新
潟

駅
、
新
潟
市
の
白は
く
さ
ん山
公
園
に
も

あ
り
ま
す
。
こ
の
ほ
か
県
外
で

は
、
神
奈
川
県
横
須
賀
市
な
ど

に
石
碑
が
建
て
ら
れ
て
い
ま
す
。

文
・
写
真　

胎
内
市
教
育
委
員
会

　
　
　
　

  

生
涯
学
習
課

胎内市の
歴
史
探
訪

忠
犬
タ
マ
公
の

 

碑
と
石
像（
笹
口
浜
） 
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サ
シ
ガ
メ
と
は
「
刺
す
カ
メ
ム

シ
」
の
意
味
。
日
本
か
ら
は
90

種
類
以
上
が
見
つ
か
っ
て
い
て
、

ど
の
種
類
も
肉
食
性
で
す
。
他

の
カ
メ
ム
シ
と
同
じ
、
針
の
よ
う

な
口
を
持
っ
て
い
て
、
こ
れ
を
獲

物
に
刺
し
て
体
液
を
吸
い
ま
す
。

素
手
で
捕
ま
え
る
と
刺
さ
れ
る

こ
と
も
あ
る
の
で
要
注
意
で
す
。

　

ヤ
ニ
サ
シ
ガ
メ
は
体
長
12
〜

16
㍉
、
全
身
黒
色
で
、
体
全
体

に
て
か
て
か
光
る
つ
や
が
あ
る
の

が
特
徴
で
す
。
こ
の
つ
や
の
正

体
は
松ま
つ
や
に脂
（
マ
ツ
の
樹
脂
）。
ヤ

ニ
サ
シ
ガ
メ
は
成
虫
も
幼
虫
も
、

松
脂
を
自
分
で
体
に
塗
り
つ
け

る
習
性
が
あ
り
ま
す
。
そ
の
見
た

目
か
ら
も「
触
ら
な
い
方
が
い
い
」

と
感
じ
る
虫
で
す
が
、
そ
れ
は
正

解
で
、
触
る
と
指
に
く
っ
つ
く
ほ

ど
粘
着
力
が
あ
り
ま
す
。
こ
れ
に

は
前ま
え
あ
し脚
で
捕
ら
え
た
獲
物
を
逃

が
さ
な
い
効
果
や
、
敵
か
ら
身
を

守
り
、
病
原
菌
を
防
ぐ
効
果
が

あ
る
と
い
わ
れ
て
い
ま
す
。
ま
た

卵
が
孵ふ

か化
す
る
に
も
松
脂
が
必

要
で
、
メ
ス
は
体
内
に
松
脂
を
蓄

え
る
こ
と
が
わ
か
っ
て
い
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
に
松
脂
を
最
大
限

に
利
用
す
る
だ
け
あ
っ
て
、
成
虫

も
幼
虫
も
主
に
マ
ツ
の
幹
や
枝
の

上
で
生
活
し
て
い
ま
す
。
市
内
で

も
平
地
か
ら
山
地
ま
で
、
マ
ツ
の

生
え
る
林
で
見
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。
成
虫
は
春
に
現
れ
て
産
卵

し
、
生
ま
れ
た
幼
虫
は
夏
か
ら
秋

に
か
け
て
成
長
し
ま
す
。
獲
物
は

他
の
昆
虫
で
、
マ
ツ
の
害
虫
で
あ

る
マ
ツ
カ
レ
ハ
の
幼
虫
も
食
べ
る

の
で
、
人
に
と
っ
て
は
益
虫
と
い

え
ま
す
。
成
長
し
た
幼
虫
は
マ
ツ

の
樹
皮
の
下
に
集
ま
っ
て
冬
を
越

し
、
翌
年
の
春
に
羽
化
し
ま
す
。

文
・
写
真　

胎
内
昆
虫
の
家

　
　
　
　
　

☎
48
・
３
３
０
０

《153》
ヤニサシガメ
《カメムシ目
サシガメ科》

ヤニサシガメ

 忠犬タマ公の碑と石像   笹口浜地内
※写真左  笹口浜区長    八幡和義さん
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★応　募…お 1人につき 1通

とし、胎内市内在住の方に限ら

せていただきます。問題の正解

者のうち、市政や市報に対する

ご意見や今月号の感想などを

お書きいただいた方の中から、

抽選で図書カード 500 円分を

8 名様に差し上げます。

★締　切…2 月 14 日㈭

　　　≪当日消印有効≫

★応募方法…はがき

★問　題…3 択問題です。
　胎内市の中山間地域では鳥獣
による農作物被害が多発してい
ます。この農作物被害を与える
猿を追い払うために訓練された
犬の名称は何でしょう。
　
ア：モンキーハンター
イ：モンキードッグ
ウ：忠犬タマ公

★前月号の答え…
ウ：パリ

★前月号の応募者数と正解者数…
　応募者数：24 人
　正解者数：24 人

＊ 当選者の発表は、賞品の発送を
もってかえさせていただきます。

市政や市報に対する
ご意見やご要望
今月号の感想など

必 

須

※応募を通じて取得した個人情報は、
賞品の発送とお書きいただいたご意
見や感想などの対応にのみ使用しま
す。ご意見や感想は、個人情報を除
き市報や市ホームページに掲載する
ことがあります。

市報アンケートおぼえがき　2月
１ ㈮
２ ㈯
３ ㈰ 第46回チューリップカップ男女 6人制バレーボール大会
４ ㈪ 胎内市米粉の日
５ ㈫
６ ㈬【夜間窓口】
７ ㈭ 4か月児健診・在宅医療介護連携推進事業市民講演会
８ ㈮
９ ㈯ 知ってトクする『健幸』教室
10 ㈰ 胎内市あいさつの日
11 ㈪ ㈷
12 ㈫
13 ㈬ 育児教室・7か月児健診・【夜間窓口】
14 ㈭ 司法書士による消費者生活相談・2歳児歯科健診
15 ㈮ ぷれすぽ胎内トレーニングルーム利用休止（～午後4時）
16 ㈯ リップル「春一番みかんまつり」（～17日）
17 ㈰ 第13回囲碁•将棋大会・「スポーツ鬼ごっこ」体験会
18 ㈪
19 ㈫ 3歳児健診
20 ㈬ 弁護士による無料法律相談・【夜間窓口】
21 ㈭ 議会定例会（初日）・にこ楽料理
22 ㈮
23 ㈯ 親子映画上映会
24 ㈰
25 ㈪ 行政相談
26 ㈫ 1歳 6か月児健診
27 ㈬【夜間窓口】
28 ㈭ パパママ学級（後期）
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《アンケート紹介》
◆ 市報の「伝えよう！ たいな
いのごっつぉ」が大好きで
す。今回も「豆腐寄せ」を早
速つくりました。お正月のお
いしさがまたひとつ加わりま
した。
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３歳児健診でムシ歯のなかった子を紹介します。
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ぼくの　わたしの
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３歳児健診でムシ歯のなかった子を紹介します。
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今月の表紙今月の表紙

　５歳児が鉛筆の持ち方について学び
ました。書くときの姿勢、親指、人差し指、
中指の３本で持つことの大切さを教えて
もらい、早く１年生になりたいと目を輝
かせながら真剣に取り組んでいました。

それ行け !
天下太平くん

ＮＯ 349
ＢＹ ＩＫＥ

世 代

齋
さいとう

藤幸
ゆ き ほ

歩 ちゃん
（鴨田）

西
に し な み

奈美歌
う た の

埜 ちゃん
（築地）

小
こ い け

池まゆ ちゃん
（平木田駅前）

佐
さ く ま

久間咲
さ き

希 ちゃん
（西条町）

平
ひ ら の

野 舜
しゅん

 ちゃん
（羽黒）

先
さきかわ

川昊
こ う た

汰 ちゃん
（本町）

佐
さ く ま

久間 楓
かえで

 ちゃん
（村松浜）

坂
さかうえ

上琥
く お ん

音 ちゃん
（夏井）

川
かわさき

崎天
て ん

雲 ちゃん
（高橋）

山
や ま だ あ の ん

田彩暖 ちゃん
（竹島）

藤
ふ じ い こ は る

井琴陽 ちゃん
（宮川）

本
ほ ん ま の あ

間望愛 ちゃん
（十二天）

みんなも歯みがき
　　　  がんばろう！

山
やまだいっせい

田一惺 ちゃん
（黒川南町）


